
ОСТАННІ ВІСТІ 
П'ятниця, 18-го червня 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ПОВІДОМИВ, ЩО ДЕФІЦИТ 

СТАНОВИТИМЕ ТІЛЬКИ $3.8 БІЛЬЙОНА в цьому фінан-
совому році, що кіячасться 30-го червня, а не $6.3 більйона, 
як передбачали в січні ц.р. Президент повідомив на пресовій 
конференції' І про те, що зменшилося число безробітних, 
і внаслідок цього зменшилося число районів із більшим чис-
лом безробітних до 22-ох, що с найменшим числом від трав-
ня 1957, на 17 меншим від травня минулого року. Президент 
говорив і про успіх в ділянці зменшення платничого дефі-
цнту з закордоном. 

КОНГРЕС 17-го ЧЕРВНЯ ПРИЙНЯВ ПРОЄКТ ЗМЕН-
ШИТН ПОДАТКИ ВІД ПРОДАЖУ НА $4.6 БІЛЬЙОНА. 
Президент мас підписати цей закон 18 червня, щоб він обо-
в'язував вже від суботи 19-го червня та заохотив покупців 
до більшого руху в крамницях. Зменшений податок від авт і 
холодильників обов'язус взад, від 15-го травня, і ті, які ку-
пнлн ті предмети після тісї дати, дістануть зворот різниці, 
яка с між дотеперішнім податком і новим. В цьому році по-
купці заощаджують на податках від кутша $1,750,000,000; 
від 1-го січня 1966-го року в їх кишенях залишиться даль-
шнх $1,600,000,000, а решта зменшеного податку буде в даль-
ших роках 1968 і 1969. 

ПРЕЗИДЕНТ ОСКАРЖУЄ ДОМІНІКАНСЬКИХ ПОВ-
СТАНЩВ В ПОШИРЮВАННІ КОНФЛІКТУ, бо між пов-
стаяцями полковника Каманя Деня мають бути комуністич-
ні впливи, які не бажають того, щоб настало замирення на 
цьому острові, на якому немає спокою від 24-го квітня. На 
думку Президента повстанці полковника Каманя провокують 
збройні виступи і тим порушують перемир'я, яке там вдалося 
було встановити. Повстанці стріляють до збройних міжаме-
рнканських сил, між якими с найбільше американського 
війська, що стоїть під спільною командою бразильського 
генерала. 

ҐОЛДВОТЕР ОРГАНІЗУЄ ГРУПУ ПОЛІТИЧНОГО в и -
ХОВАННЯ, заявляючи на пресовій конференції, що це не с 
зав'язкою третьої партії. Головною ціллю цієї політичної ор-

^‚^анізації мас бути політичне виховання членів Республікан-
ської партії, які с консервативного напрямку і які могли б 
підпадати під впливи консервативної назадницької органі-
зації ім. Джана Бнрча. Ця нова організація називається Фрі 
Сосасті Асосісйшен. Вона не матиме жадних організаційних 
відділів чи підвідділів, яќ це, звичайно, мають партійні орга-
нізації. 

СЕНАТ БІЛЬШІСТЮ 61-го до 26-ох ГОЛОСЇВ ЗБІЛЬ-
1ІШВ ДО $328 БІЛЬЙОНІВ ВИСОТУ ФЕДЕРАЛЬНОЇ ЗА-
ВОРГОВАНОСТИ, яка тепер становить $324 більйони. Тепег 
рішня федеральна заборгованість виносить $393.3 більйона, 
але вона звичаѓйно значно збільшується в другій половнќі 
календарного'року, коли не прибувають впливи до федераль-
нї)ї скарбниці з особистих прибуткових, податків. Деякі сена,-
тори вказували на те, що Конг'рес схвалюв одночасно змен-
шення податків і ухвалює закон про збільшення висоти фе-
деральної забош`ованости. Сенатор Еверетт Дірксен казав, що 
‚федеральні--видатки переганяються з висотою федеральної 

заборгованости". Палата схвалила цей проект і Президент 
має його підписати. 

У СВІТІ 
74-ЛГГНШ ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ ШАРЛЬ 

Д Е ГОЛЛЬ КАНДИДУВАТИМЕ знову осінню цього року в 
президентських виборах — твердять французькі газети й 
закордонні кореспонденти у Франції на основі його останніх 
промов. Де Голль пропагує продовжування введеної ним 
системи, яка успішно протиставилась французькому партій-
ництву, та говорить про власну „місію", яку він ніби вико-
нус від 25-х років. Офіційно він Ще своєї кандидатури не 
проголосив. ——і. 

У ЗАХІДНІЙ НІМЕЧЧИНІ ТА В ЗАХІДНЬОМУ БЕР-
ЛПП ВІДЗНАЧУВАНО 12-ті роковини повстання проти со-
встської окупаційної влади та комуністичного режиму у Схід-
ній Німеччині. 17`червня 1953 року робітники у Східньому 
Берліні й інших тамошніх містах йшли буквально з п'ясту-
ками проти совстських танків. 27 німців убито, 1.373 ув'язне-
но. Це був перший одвертай бунт проти комуністів в сателіт-
ських країнах. Визначувано його у 42.000 шкіл та на 3.000 
публічних зборах. 

СПЕЦІЯЛЬИА КОМІСІЯ ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ ДЛЯ 
СПРАВ РАСОВОГО ПОДІЛУ РІШИЛА звернутися до Ради 
Безпеки ОН, щоб та в свою чергу рішила, що всі членські 
держави ОН повинні зірвати дипломатичні й торговельні 
взаємини з Південно-африканським Союзом, поки ведеться 
у ньому білорасову політику. Водночас та Комісія згори пе-
редбачус, що ЗДА й Британія висловляться проти такого 
проекту, а Франція буде до нього теж неохоча. 

ВАСІЛІП КУЗНСЦОВ, СОВЄТСЬКИП ВІЦЕ-ПРЕМСР, 
ПРИБУВ ДО ЯПОНІЇ на 9 днів, ніби як гість тамошнього 
совстського амбасадора Владіміра Віноґрадова. Насправді — 
твердять газети — Кузнсцов хоче старатися, щоб Японія 
підтримала заходи Совстського Союзу щодо участи в кон-
ференції азГйсько-афрнканськнх країн „на вершинах", яка 
почнеться 25 Ц. м. в Альжирі. Комуністичний Китай с „про-
тн", бо СССР ніби не с азійською державою. 

В СССР ПОКАЗУ'ЮТЬ ФІЛЬМ, в якому прославляється 
ославлений „Комітет Государствснной Безопасності", себто 
ЧК-ГПУ-НКВД й завжди ту саму тайну поліцію, яка тепер 
ніби стала „на службу народові" й виявляє „господарських 
злочинців". Фільм ніби оснований на дійсній історії, як-то 
група змовників використала заклад для у`мово недорозви-
нених для заснування там насправжньої підпільної фабрн-
ки волічкових виробів, що їх продавали на чорному ринку, 
і як-то тайна поліція виявила ту змову. Головними „злочин-
цями" є там — Шакерман і Ройфман, яких, разом із сімома 
іншими підсудними засудили на смерть і стратили. 

Б р и т т с ь к и п МППСТЕР ДЖОРДЖ ТОМООН МАС 
ПОЇХАТИ до Каїро і старатися направити дуже погані те-
перішні взаємини між Британією і Єгиптом (Об'єднаною 
Арабською Республікою). Останньою головною причиною 
конфлікту с організована і фінансована Єгиптом терористнч-
на акція проти британців в Адені на Арабському півострові. 

КОЛ. ПРЕМ'ЄР ІЗРАЇЛЮ ДАВІД БЕН ҐУРЮН ВПС-
ТУТШВ за створення нової політичної партії під його про-
водом. себто насправді поручив розколоти теперішню керів-
ну Мапан-партію. членами якої с однаково він, як тепсріш-
ній прем'єр Леві Ешколь. ЦК тісї партії відкинув закиди Бен 
Гуріона й затвердив Ешколя, як дальшого кандидата партії 
на прем'єра. Вен Гуріон хоче передяти спір на вирішення на-
родові. 

ТАК — НАЧЕ В СХІДНЬОМУ БЕРЛІНІ ЗДА НЕ ПЕРЕГОВОРЮВАТИМУТЬ 
З КОМУНІСТИЧНИМИ ПОВСТАНЦЯМИ 

У В'ЄТНАМІ - КАЖЕ ПРЕЗИДЕНТ 

На фото: обведена засікаии з колючого дроту американська 
секція в столиці Домініканської Республіки Сан Домінґо, що 
є частиною Міжнародної Зони, охоронюваноі військовими від-

ділами Організації Американських Держав. 

Президент повідомив, що федеральний 
дефіцит зменшено до $3.8 більйона 

Вашингтон. — Президент 
Джансон повідомив на пресо-
вій конференції 17-го червня, 
що федеральний дефіцит в 
цьому фінансовому році змен.= 
шено д'о $3.8 біль'йона, бо при. 
бутќи із податків були більші, 
як передбачали в січні цього 
року, коли складали проект 
нового бюджету, і коли оці-
нювали впливи до державної 
скарбниці. В січні гадали, що 
дефіцит у фінансовому році, 
який закінчиться 30-го черв-
ня ц. р. винесе коло б біль-
йонів. В квітні можна було 
бачити, що цей недобір буде 
менший, а тепер виявляється, 
що він є ще менший. Все це 
свідчить про те, що економіка 
цієї країни збільшується, і що 
всякі поголоски не урядових 
економістів про те, ЩО еконо-
міка ЗДА сповільнює темп 
розвитку, покищо не здійсню-

ються. Про ріст економік‡ 
свідчить також і те, казав 
Джансон, що зменшується 
число безробітних, і що число 
районів із більшим, числом 
безробітних зменшилося до 
22, найменший стан від трав-
нь 1957-го року. Ріст еконо-
міки спричинений був тим,, 
що минулого року Конгрес 
зменшив був прибуткові по-
датки. Президент ґратулював 
Конгресові, що і цього року 
вже змешшга податки від 
продажу товарів, і це також 
скріпить економіку, бо покуп-
ці бутіўть заохочені купувати 
різні товари, від яких змен-
шено податок. Президент пе-
редбачас, що о})едеральні ви-
датки в цьому фінансовому 
році, що скінчиться ЗО черв-
ня, винесуть $96 000 000 ,00, 
на 5900 000 000 менше, як пе-
редбачалн в січні цього року. 

Сенатська Номісія змінила проект шпитальної 
опіки в користь незаможних 

Вашингтон. — Сенатська збільшить витрати соціяльно-
Фінансова Комісія змінила у-
рядовнй проект лікарської й 
шпитальної опіки таким спо-
собом, що з неї найбільше ко-
рнсталн б незаможні члени 
СОЦІАЛЬНОГО забезпечення. На 
внесок сенатора - демократа 
з Луїзіяни Рассела Б. Лонґа 
Сенатська Комісія скасувала 
всі обмеження щодо того, як 
довго пацієнт зможе бути в 
шпиталі, і як довго він зможе 
корнстати з опіки медичних 
сестер, лікуючося вдома піс-
ля залишення шпиталю. Це 

го забезпечення на лікування 
пацієнтів — членів цього ж 
забезпечення. Лонґ пропонує 
збільшити вплати пацієнтів 
на шпитальне лікування. Ці 
вплати будуть залежні від то-
го, які прибутки мас паці-
снт, вони будуть більші, коли 
пацієнт мас більші прибутки. 
Але це тільки пропозиції Се-
натської Фінансової Комісії, і 
представник у'ряду вже тепер 
заявив, що він не погоджу-
сться, з рішенням цієї Комісії 
і запропонує їх змінити-

Члени СВУ продовжують ‚пікетувати 
Танцювальний Ансамбль Мойсеева 

Ню Иорк. — Започатковане 
Спілкою Визволення України 
пікетування Ансамблю народ. 
них танків ССР під- кергв-
ництвом Мойсеева продовжу-
сться на тереиі Ню Иорку, до 
цей Ансамбль відбуває 

члени СВУ 'в багатьох містах 
роздавали і розснпувалн з 
бальконів тисячі листівок, 
спрямованих проти московсь-
кого імперіалізму і проти те-
рору н русифікації на Украї-
ні. Канадінські й амернкансь-

своі і ќі газети подавали звідом-

Вашннгтон. — ЗДА не ви-
знають В'стконгу, себто полі-
тичної організації комуністнч-
ннх повстанців у Південному 
В'єтнамі за партнера і тому 
не будуть з ними переговорю-
ватн, зберігаючи принцип, що 
переговорювати можна тільки 
з будь-котрим законним уря-
до.ч. Таке заявив президент 
Джансон на своїй пресовій 
конференції в четвер 17 черв-
ня ц.р., передбачуючи, що 
Комуністичний Китай і Пів-
нічннй В'єтнам, які до цього 
часу відмовились від будь-
яких розмов на тему В'стна-
му. відсилатимуть Америку До 
безпосередніх переговорів з 
Б'етќонѓом. Президент по-
тпердив давню готовість до 
мирного поладнання конфлік-
ту у В'єтнамі, але своїми зав-
вагами про В'стконґ, як гру-
пу. „контрольовану і керова-
Ну з Північного В'єтнаму", 
Президент дав зрозуміти, що 
він є проти такого компромі-
су, який включив би комуніс-
тів у склад південио-в'стнам-
ського уряду, бо це була б 
насправді тільки перехідна 
стадія до заволодіння комуні-
стами країни. Відповідаючи 
на запити жу`рналістів щодо 
збільшування збройних снл 
ЗДА у Південному В'єтнамі 
та щодо деяких критичних 
голосів на адресу політики У-
ряду у відношенні до В'стна-
Му. Президент покликався на 
і^уже виразну резолюцію Кон-
Гросу, яка дала право Презн-
дентопі використовувати всі 
доступні йому засоби для за-
безпечення волі союзним кра-
інам, якщо вони проситимуть 
допомоги, та зокрема на пра-
Во Президента, як верховного 
команданта всіх збройних снл 

'ЗДА, перекидати окремі час-
тиий в'мїсЦл. де' їх потрібно. 
Водночас Президент висловив 
вдоволення з підтримки, яку 
він мас від обох партій в 
справі В'єтнаму та, зокрема, 
покликався на свій тісний 
зв'язок з кол. президентом 
Айзенгавером, якого знову 
запросив на розмову до Біло-
,гр Дому. 

Тим часом бритійськнй пре-
м'ср Гаролд Вільсон проголо-
снв у палаті громад, що 5 
членських держав Брнтійсь-
кого Коммонвелту рішили 
взятися за мирове поссрсднн-
цтво щодо мирного полаго-
дження конфлікту у В'єтнамі, 
вимагаючи передусім прого-
лошення військового переми-
р'я. Цими державами с Брн-
танія. Гана, Нігерія, Трінідад 
і. Цейльон. Не відомо — але 
не виключено — чи в отій ми-
ровій місії не виїдуть під кі-
нець цього місяця прем'єри 
тих держав до „всіх заінтере-
сованнх сторін", маючи тут на 
увазі ЗДА, СССР. Комуністн-
чний Китай, Північний В'ст-
нам і Південний В'єтнам. Ча-
сопнсні коментатори ставля-
ться дуже скептично до шан-

сів тісї мирової місії, прнгаду-
ючи, що Пейпінг і Північний 
В'єтнам відмовилися прийня-
ти у подібній місії генераль-
ного секретаря ОН У Танта 
і кол. бритійського міністра 
закордонних справ Патріка 
Гордона Вокера. Справа В'ст-
наму займає найбільше місця 
на конференції прем'єрів Ком-
монвелту, що відбувається у 
Лондоні з участю 21 держави. 

Над Північним В'єтнамом 
, збито два МІҐ-и 
На боновому фронті у В'ст-

намі найповажнішими були 
дії летунства. Два американ-
ські джетові літаки типу 
Ф-4 ‚‚Фантом" збили за 40 
миль на південь від північно-
в'стнамської столиці Ганою 
два літаки совєтського типу 
МП'-17. Один совстськнй лі-
так вибух і розлетівся у по-
вітрі, другий горіючн падав 
вділ. Американський пільот 
бачив, як один із ворожих 
пільотів вискочив із парашу-
том. Два інші ворожі літаки 
втекли. Це була своєрідна 
відплата за те, що повільні-
ші МІҐ-и збили в квітні три 
американські джетові маши-
нн, а то два Ф-105 і один Ф-4 
„Фантом". Одночасно 29 важ-
ких бомбардувальників Б-52, 
стаціоноваяих на тихоокеан-
ському острові Гуаи, бомбар-
дували незаселеннй і покри-
тий густими лісами терен в 
Південному В'єтнаму Де ;— 
за вістками розвідки — пере-
водиться концентрація кому-
ністичних Повстанських. віЙ-
ськових частин у приготуван-
нях до `нового Паскоќў на су-
сідні місцевості. Для внконаи-
вя цієї місії обрано важкі 
бомбардувальники. типу Б-62 
тому, що рони всилі перево-
знти важкі бомби на 750 і 
1.000 фунтів з дуже широким 
засягом. Один з тих бомбови-
ків загинув під час свого ле-
ту на віддалі 2.600 миль 8 
Ґуамн до В'єтнаму. 

Військова влада у Півдеяно-
му В'єтнамі заповідає репресії 

проти спекулянтів 
Деснґнованнй на прем'єра 

віце - маршал летунства Нгу-
сн Као Ќі заявив, що він бу-
де прем'єром — всупереч за-
етережень збоку американсь-
кого амбасалора Максвелла 
Тейлора та релігійних груп, 
які воліли б бачити на тому 
становищі цивільного грома-
дянина. Маршал Ќі заповів, 
що нова військова влада пра-
внтиме залізною рукою та не 
допустить до анархічних опо-
зиційних виявів. Він заповів 
теж рішучу боротьбу проти 
господарських спекулянтів і 
різного типу дефравдантів. 
Згідно з заявою того військо-
внка — мають вневдовзі роз-
стрілятп одного генерала за 
грошові зловживання. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

Астронавти Мек Дівітт і Байт відїжджають 
до Франції 

Вашингтон. — Президент 
Джансон 17-го червня прш`ї-
няв в Білому Домі йстроняв-
тів МекДівітта та Едварда 
Вайта і відзначив їх золотими 
медалями. Астронавти переда-
лн Президентові амерпкансь-
кий прапор. Президент неспо-
дівано повідомив астронавтів, 
що він внсилас їх вже 18-го 

червня до Парижа у Франції 
як висланннків доброї волі. З 
ними мали поїхати їхні дру-
жннн та Чарлз Метюз — ке-
рівник програми Джеміні, ві-
це - президент Гомфрі і адмі-
стратор Крайової Аеронавтич. 
ної і Космічної Адміністрації 
Джеймс Вебб — всі три та-
кож із дружинами. 

Пам'ять Володимира Джуса буде вшанована 

Вест Айсліп. Н. И — Чле. 
нн Українського Інституту, 

додаткові виступи. В неділю І лення й фото про протеста- н а ч о п і з і с в о ї м п р сзидснтом 
20-го червня члени СЮ' піке- ційну акцію СВУ, підкреслю-j д ж у с о м та його 
тупатимуть виступ цього Ан-Іючи дуже часто вмішувані н а 4 '` к ' 
самблю біля Медісон Сквер транспарентах і на лепочках J заступником, Остапом Ьала-
Ґарден. ГОкетувальна акція ггротнмосковські гасла- Позн-Ібаном, зберуться в суботу. J.9 
СВУ відбувалася досі майже Ітивні коментарі про пікету-J червня 1965 

в першу річницю його вмерти 
ник, що його поставив Тео-
дор Джус. Пам'ять Володн-
мира Джуса вшанувала вже 
місцева Публічна Бібліотека 
у Вест Айсліпі Відкриваючи 
нову Публічну Бібліотеку, 
утірава її ухвалила вмурува-
ти пам'яткову таблицю 

НОВІ ПРАНІ 
ДМИТРА СОЛОВБЯ 

Відомий український ста-
тистик, дослідник національ-
ностевих і культурних проб-
лем в СССР Дмитро Соловей, 
який живе тепер постійно в 
ЗДА, опублікував останнім 
часом ряд праць з української 
історії і про сучасну москов-
ську екстермінаційну політи-
ку на Україні, и. ін.: „Васи-
ленко, Мілюков і самостій-
ність України в 1918 p.", „За-
селювання міст України ко-
лонізаторамн", ‚Зороги й вй-
ннщувачі культурних вар-
тостей України". Усі ці пра-
ці є відбитками з журналів 
„Новий Літопис" та „Вільна 
Україна", на сторінках яких 
вони були друковані прогя-
гом 1964-65 pp. 

ВИСТАВКИ 
В УКРАЇНСЬКОМУ 

ІНСТИТУТІ АМЕРИКИ 
Ню Иорк. — В Українсь-

кому Інституті Америки від-
бувасться тепер виставка 
праць сорока українських ма-
лярів, як також показані ко-
лекція картин Миколи Само-
киша, найбільшого українсь-
кого маляра-баталіста, виб-
рані праці з мистецької спад-
щиии Антона Романчука, ґа-
лерія картин Фундації Грн-
щенка, та ін. Виставка від-
крнта в час вакацій кожно-
го тижня від вівтірка до п'ят-
ниці між 4-7 годинами вечо-
ра. У виставці бере участь со-
рок артистів малярів із своїми 
найкращнмн працями. Вис-
тавлено понад 60 картин. До 
колекції образів М. Самоки-
ша — належить 8 малюнків, 
переважно з воєнною темвти-
кою. З мистецької спадщини 
А. Романчука виставлено 16 
картин, портрети, краєвиди, 
^ќварелгі Та олія- Виставка 
буде відкрита аж до 7 вересня 
ц. року. 

ДВАНАДЦЯТА ВИСТАВКА 
МИСТЕЦЬКОЇ СТУДІЇ 

У ФІЛЯДКЛЬФП 
ФіЛядельфія, Па. — Два-

надцята Виставка праць слу-
хачів Української Мистецької 
Студії у Філядельфії Відкрн-
васться в п'ятницю, 18 черв-
ня 1965 p., о 7-ій год. вечора 
в залі Дому Студії при 2322 
Паплер вул. Вступне слово 
про працю студії виголосить 

директор Студії, проф. Петре? 
Мегнк. Виставка буде відкрив 
та в п'ятницю від 7-9 веч-, в 
суботи й неділі — 19, 20, Й5 
і 27 червня ц. р. — від 12 впо-
лудие до 6 веч. На виставці 
будуть показані праці слуха-
чів із ділянки графіки, різьби, 
й кераміки, рисунку, гуцуль-( 
ської різьби в дереві та ма-
лярства. 

ТОВАРИСТВО 
ГРАДУАНПВ 
В ДГТРОИТІ 

Дітройт. — Згідно з пові-
домленням Бюлетеню укра? 
їнських градуантів , Д и Гра-
джуейт", в склад управи аќг 
тивного тут Товариства Укра-
їнських Градуантів" входять: 
д-р Павло Джуль — головні 
д-р Or. Олеќсюќ — заст. го-
лови, Дон Каралаш — сеќ' 
ретар, Гр. Назарек — фін` 
секретар, М. Заяць — скарб-
ник, д-р Мих. Гавртл , д-рМа 
Строкон, І. Стопко, Mapra ВЬ 
хореќ — члени управи. Btrv 
дають і редагують бюлетень 
Товариства: Марта, Михайло 
й Мира Віхорек. 

УСПГХ МАРП ЃВАННИ 
ЛОВЛЯ 

Бостон, Масс. — Дня 13-го 
ц. м. в залі ‚Джордан ГотЃ 
Музичного Коледжу „Ню Іи-
ґленд Консерватори оф Мю` 
зік", прн урочистій ґрадуа-
цїї ЇЇ студентів, панна Марій 
Лобай, яка була недавно 
прийнята в члени „Нашеяел 
Мюзік Анер Сосайті Ш Каппа 
Ламбда". отримала s 'рук 
президента Консерваторії дагі-
лоб Бакалавра музики. 

а к т КРЕТ П О М Е Р 

Вінніпег, Кая. — Тут гш-
мер в неділю 23 травня 19то 
року на 81-му році жяття Џ-
ків Крет. Працював доеНрА-
кл як друкар у впдавннцтві 
‚‚Канадійського Фармера". За 
молодших років займався та-
кож журналістикою. Багато 
праці вложйв у складеняя ШІЄЃ-
лнкого українсько-англійсь4-
кого словника, співпрацюючії 
в цьому ділі а д-ром К. Ав-
друсишнпом, проф. Саскаче-
ванського університету. Ан-
глійсько-українська частина 
того словника, хоч давно готог 
ва, не вийшла ще досі друком. 
Покійний був членом Укра-
їнської Вільної Академії На-
ук. 

НА НАШіИ9 НЕ СВОЋЯ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газета в Україні) 

на цвинтарі Св 
по всіх тих містах Канади іівання ансамблю Мойсеева по.(Карла, щоб в першу річницю портретом Джуса та написом 
ЗДА, де виступав ансамбль j давало канадінське радіо і те-'смерти Володимира Джуса, ітакого зміст%-: ‚.Нехай ця 
Мойсеева: в Монтреалі. Він- і левізія. Під час дотеперішньо. j основинќа, фундатора та дов-ітаблнця служить як пам'ятка 
ніпегу, Торонті і 18-го травня го пікетування в Канаді і тоголітнього президента Інстн-1 вічної вдячності! До Володн-
в Ню Порќу, де цей совстсь- ЗДА роздано між канадійців тутў, вшанувати ного світлу! мира Джуса за його щед-
кнй танцювальннй ансамбль, й американців 35 000 листі-j пам'ять. Місцевий парох ук-ірість для цісї громади, що 
виступав у великій залі Мст- вок. ..Адміністратори" ансам-Іраінської католицької церкви допомогла створити публічну 
рополітен опери. В дні 31-го блю і подекуди місцеві „про-,Св. Родини, о. Антоній Куч- бібліотеку у Вест Айсліпі. 
травня СВУ пікетувала також ґреснсти" намагалися пере- на, відправить на могилі По- Дня травня 18, 1957". Далі 
виступи ансамблю в Нюарку, шкодити пікету'вання, але їх- кійного панахиду і побла-1 ідуть підписи перших кура-
Н. Дж. Крім ПІкетув"аішя ні `намагання не мали усп'іху.' гословнть нагробний пам'ят- торів бібліотеки. 

„ДРУЖБА" 
ПІДШТОВХУЄ НАФТУ 

З УКРАЇНИ 
‚.Бродівська станція транс, 

європейського нафтопроводу 
„Дружба", — повідомляє в 
„Радянській Україні" з 1-го 
червня агенція РАТАУ, — 
крім основного обов'язку „під-
штовхувати" нафту перед 
стрибком через Карпати, ста-
ла також наливати її в цис-
те'рнн для перевезення в Оде-
су. Тут пальне вантажиться 
за кордон, зокрема на Кубу. 

УКРАГНСЬКНМ Д І Т Я М . . . 
МОСКОВСЬКІ к н и ж к и 
Рік-у-рік зростають покла-

ди книжок для дітей, — пише 
„Радянська Україна" з 1-го 
червня. — У 1964 році, подає 
часопис за агенцією ТАСС, 
тільки у видавництві ‚.Детс-
кая Литература" вийшло 659 
книжок накладом понад 129 
мільйонів примірників- „Пно-
нерскую Правду" одержують 
у 1965 році 7,5 мільйона юних 
читачів. 

ЧОГО Щ Е БАЖАСШ? 
.‚Людина хоче займатися 

спортом. Будь ласка. Закопа-
ли два стовпи, розчистили 
майданчик. Сітка, м'яч — 
грайте досхочу. . Столи для 
тенісу також можна виготу-
вати власними силами. 
Любителі солов'їних співів 
можуть посидіти на лавочці. 

.По кілька лавочок, невелич-
'ка сцена — ось вам і літній 
'кінотеатр. Оглядайте кіно-
1 фільми, слухайте лектора, 
Сплескуйте самодіяльних `як-

торів . -. Рибалка нехай берв 
нехитре приладдя та човея. 
Чого ще бажаєш? — так ра"-
днть розв'язувати у Дніпро-
петровському питання відпо-
чинку спеціяльний кореспон-
дент „Молоді України" В. 
Творинський (часопис з 28 
травня). 

Кошти? — запитує далі ко-
респондеят. — Так, справді, 
гроші на оздоровчі споруди 
з неба не падають. Щоб мати 
кошти, треба випускати понад 
плянову продукцію. Робочі 
руки? — Суботннки та не-
дільяики, тобто кожен юнак 
та дівчина мають потрудитв-
ся безплатно в суботи та нв-
Ділі. 

ДОПОТОПНА 
МАШИНЕРІЯ 

Викладач Городенської тех. 
нічно- професійної школи 
(Івано-Франківська область) 
В- Дудак пише 2 червня'в 
‚ЛІолоді Укреши", що найча1-
ти учнів, особливо слюсарів 
— нелегка справа. ВідповЩ`-
ної матеріяльної основи, крім 
кількох допотопних матий, 
в школі немає. ІСолн гурток 
з ЗО учнів відбуває практикў 
в ремонтній майстерні, то ира-
цюють лише вісім-десять, а 
решта займається чим завѓод-
но. 

ЗБОРИЩЕ 
, БЕЗВІРНИКІВ 
` В Луцькому обласний комі, 
тет і товариство ‚‚Знання' 
скликали збори атеїстів, пД'об 
дати їм вказівки, як боротися 
проти релігії на Волині. (За 
часописом „Радянська Укра-
їна" з 1 червня). 
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Призабута Куба 

ДЕ ГОЛЛЬ У НІМЕЧЧИНІ 

Від січня 1959 року, коли т. зв. .‚Рух 26-го липня" пере-
вів успішну революцію проти кубинського диктатора Фуль-
женсіо Батісти і владу перейняв адвокат Фідель Кастро, Ку-
Са кількакратйТі ставала центром міжнародної уваги. Було це 
тоді, як Кастро в несповна рік після приходу до влади запе-
речнв попередні свої заяви і признав, що він маркснст-кому-
ніст, — в квітні 1961 року, коли катастрофою скінчився вн-
сад у Свинячій затоці півтори тисячі кубинських емігрантів-
революціонерів, і восени 1962 p., коли влаштовування совст-
ських ракет на Кубі за малим не привело до вибуху нової 
світової війни. Про Кубу було голосно в міжнародній пресі, 
але найголосніше в Америці. А втім, протягом останніх мі-
сяців ніхто про Кубу та її бородатого диктатора й не згадус. 
Наче б їх не було. 

Очевидно, що в міжчасі назріли у світі інші проблеми. 
Б порівнянні з якими Куба та її диктатор стали малими й 
незначними. Це — загроза для існування Атлантійського 
Союзу (НАТО) внаслідок щораз більш драматизованої кон-
цепції де Ґолля ‚‚європейської Европи"; це — зведення до 
нуля реальної вартостн Об'єднаних Націй через 20 років піс-
ля їх заснування; це тѓ- розлам у міжнародному комуністнч-
ному русі і криза в СССР. Але г остро актуальною проблемою 
став В'єтнам, як і)еальна загроза не тільки ‚‚льокальної", але 
й ‚‚великоЃ' війни. 

Однак Куба і Кастро існують. Що більше: заходи Амерн-
ки щодб полѓѓичної й економічної ізоляції Куби збанкруту-
вали, бо' вона включилася в концерт комуністичних країн і 
торгує не тільки з-ними, але й , з Канадою, Британією, Еспа-
нісю і деякими іншими західкіми державами. Диктаторський 
режим фідела .Кастра -скріпився і відмежував себе від зовніш-
нього світу, муром, через, який, наприклад, не видно причин, 
чому раптом.`зник тамошній господарський диктатор, Ер-
ие-ст ‚‚Хе" Гвевара. Сам Фідель Кастро. хоч мас тільки 39 
років, став уже для кубинців напівмітичною фігурою, яка 
час від часу виринає в якомусь містечку й виголошує кіль-
кагодинну промову. Куба і Кастро є надалі реалітетом. як 
центр шпигунства й експорту комуністичної революції. Від 
тижнів ЗДА, Організація Американських Держав і посеред-
ник від генерального секретаря ОН У Танта вживають зяхо-

Мюнхен. — 11-12 червня 
перебував у Бонні, столиці 
Німецької Федеративної Рес-
публіки, французький прези-
дент де Голль з своїми голов-
нимн міністрами. Ці відвідини 
відбуто згідно з договором 
приязнії, що був укладений 
між урядами Франції та Ні-
меччинн в 1963 році. Уряди 
обох держав умовилися пере-
водитн час від часу консуль-
тації для обговорення полі-
тичннх, економічних і куль-
турних справ, що заторкують 
інтереси цих країн. 

Підписаний у січні 1963 р. 
де Голлем і тодішнім головою 
уряду Німеччини Аденауером 
договір прнязни мусів перей-
ти тяжкий іспит протягом ко-
роткого часу. Сталося це не 
з вини німецького уряду. 

Політика Німеччини (в 
цьому згідні всі партії) пря-
мув до створення об'єднаної 
Европи — на полі господарсь-
кому, політичному та війеь-
ковому. Німці хочуть прнлу-
чнтн до Европейської Госпо-
царської Спілки шість дер-
жав. також вільні европейсь-
кі країни, зокрема Англію. 
Уряд Німеччини уважає, що 
така об'єднана Европа була б 
рівнорядннм партнером для 
ЗДА і, з другого боку, міцним 
заборолом проти можливого 
натиску Москви. 

Зовсім інші пляни щодо Ев-
ропи мас президент де Голль. 
Його ідея — ‚‚незалежність 
Франції", при чому він пос-
тійно підкреслює цю „неза-
лежність" від Америки. Деякі 
коокн де Голля в політиці 
відносно комуністичних дер-
жав викликали невдоволен-
ня і гостру критику в Німеч-
чині. Отже де Голль мусів 
старатися під час своєї візп-
ти в Бонні розвіяти сумніви, 
турботи й недовір'я, що ство-
рнлися серед німців. Чи це 

дів, щоб створити нову владу в Домініканській Республіці. . „ „ „_„„_„„? 
. . . Н О М у В Д а Л О С Я . 

О. Залеськнй 

Але наче забулося, що революцію насправді затіяли там 
емісари з Куби, і що подібні революції будуть спалахувати в 
латиноамериканських країнах, поки існуватиме комуністнч-
ннй режим' ЧЙГтСубГ"Ш'-'-' бЬїпґкГ Afttrft' Єая` сдббго' не' зникне: 
Про г З ^ у " І з а о у ^ . ' Ш ` в б $ а ' н а п е Ш ^ !гр^гадас. "" ' 

-і'{Ѓ f j.i її. рящт і ,' ; ' ,̀ 

Репатрійовані... рШЗріЮгО†ься 
І '- . ` і і 'і і і -к і " .'. і ` ; ; і 

Тфчно-десять $юків тому на терені Аргентини й інших 
південноамериканських країн розгорталася широка орга-
нізацііна і пропагандивна реиатрія,ціДна акція, ведена екс-
познтурами м_.,адґодтамд, ославленого східньрберлінського 
,,Комітету за повернення' на ро'д№у'-: В"результаті 'цієї акції 
з Аргентини й інших країн виїхали в 1955-1957 роках до 
С С С Р Ѓ 3 0 ^ Ф ^ ^ . ^ , К к 9 і Ц ^ ' к ^ Я ^ т к ^ тис,?4 'збаламучених лю-
дей, залишаючи, доѓборлк.'багатьох років важкої емігрантської 
праці '—" вемліву до$оіг відярнеМ4^ааі -а-то -навиь й родини. 

Москві та до залишених родин в^Західгіій гемісфері почали 
напливати розп'ачливі листи репатріантів із закликами - бла-
ганняци "Рят^ати^хнЦдущіУ-і дс^омоггм, повернутися назад 
в Півдінну Америку, звідки в^ни'йяіУяліг'н-надіГ знайти щас-
ливе н достатнє життя в країні свого походження. Протягом 
останніх років кількадесятьом родинам н окремим особам 
пощастило вирватися з СССР, але кількість ре-патріянтів бе-
зупинно росте, і наприкінці мин. року в аргентинській амба-
саді в Москві зареєстровано вже 4 500 родин, приблизно 18-
000 осіб, головно українців, які бажають виїхати з СССР. 

У квітні ц. р. постав в Буенос Айресі новий, уже місцевий 
‚.Комітет за повернення аргентинців, що перебувають в СССР, 
до Аргентини". До комітету ввійшли, крім численних арґен-
тинських політичних і громадських діячів, також представ-
ники різних національностей — українців, поляків, латвій-
ців, естонців, литовців та інших. Новостворений комітет пос-
тавив собі головним.завдаяняй.з одного боку, заходи перед 
урядовими чинниками в справі видобування зневірених ре-
патріянтів із Совстського Союзу, а з другого — фінансову 
й іншу допомогу тиМк Щр..хочУ?'ь вернутися в Аргентину. 

Так закінчилася ведена колись' під гасііамми ‚.волі" й 
‚.раю') совстська людоловна акція, 'яка тисячі емігрантів 
зруйнувала матеріально, а багатьох з-поміж них загнала у 
могилу. Єдина користь з цього важкого досвіду та. що бага-
тьох в}аших людей вона вилікувала раз назавжди з комуніс-
тнчного чи то совстофьльського Дурману. 

'' г ' ' п і ' , ' — — 

В одній німецькій газеті 
напеоедоцні приїзду де Голля 
до . Бонну була на доўкова на 
карикатура: до Німеччини 
в'їздить на тріюмфальному 

возі де Голль і бачить всюди 
вивішені бритійські прапори 
з написами: ‚‚Хай живе коро-
лева!" Де Голль прибув до 
Німеччини після недавніх від-
відин Єлнсавети І, де її за-
хоплено зустрічали уряд і 
громадянство. 

Де Голля зустріла німець-
ка преса холодно, а прем'єр 
Ергард у привітальних про-
мовах не раз натякав на роз-
ходження між урядами Німеч-
чинн й Франції. 

Розмови між де Голлем та 
Ергардом відбувалися віч-на-
віч. Міністри закордонних 
і військових справ відбували 
свої наради окремо. 

Перед від'їздом де Голля. 
до преси було подане офіцій-
не звідомлення. в якому заз-
начено, що уряди Франції і 
Німеччини узгіднили справу 
скликання европейської „ков-
ференції на вершинах" для 
політичного об'єднання дер-
жав Европи. 

Можна думати, що де Голль 
в інтимних розмовах з Ергар-
дом дав згоду на таку KOHqbe-
ренцію. хоч це йде проти йо-
го загальних політичних пля-
нів. Однак, коли це було опу-
бліковане, то французька де-
легація повідомила, що спра-
ва конореренції на вершинах 
вимагає ще дальшого обгово-
рення і консультації між чле-
нами Европейської Господар-
ської Спілки. 

Цей інцидент не перешко-
дить дальшим зустрічам між 
головами урядів Франції та 
Німеччини. Однак ця приро-
да вказує на те, що партнери 
говорять ‚‚різними мовами". 
Уряд Німецької Федеративної 
Республіки хоче дружби з 
Францією, але не бажає йти 
слідом за де Голлем у його 
‚‚антиамернканізмі". Недарма 
перед візнтою де Голля в Бон-
чі прем'єр Ергард літав за 
океан, де його вшановано по-
чесним докторським титулом, 
і при тій нагоді відбув нара-
ду з президентом Джансономч. 

П. А 

МУЗИКА І ПОЛІТИНА 
Врешті Київ спромігся на немає згадки, що цю пісню 

підручник історїї української приписують гетьманові І. Ма-

ТАК ОТ ДЕ РАЙ! 
‚‚Рабочая Газета" з 26 трав-

ня подає розмову з начальни-
ком управи побутового обслу-
говування Києва Василем 
Апостоловнм. Начальник роз-
казус про ‚‚службу хорошого 
настрою": 

— Тепер, за прикладом ле : 

нінградців, почали ми шити 
одежу після однієї примірки. 
Раніше кравець на першім 
примірюванні прикладав, на 
другому — уточнював, підга-
няв, допасовував, а тут зра-
зу ж точний крій! 

А що буде завтра, післязав-
гра? Начальник Алостолов 
каже: 

— До 50-річчя жовтневої 
революції буде закінчене бу-
дівництво „будинку побуту", 
єдиного в країні. В просторій 
п'ятиповерховій будівлі буде 
скупчено близько півсотні по-
слуг: косметичні, манікюрні 
і педнкюрні кабінети, голяр-
ня, чоловічих сорочок, нап-
рави взуття і т. ін. Поки оде-
жа буде чиститися, можете 
скупатися, поголитися, під-
стригтися. зробити манікюр, 
масаж, відвідати косметичний 
кабінет. Якщо голодні, до ва-
ших послуг каварня. а якщо 
втомилися — можете відпочн-

тн, подивитися на реклямні 
фільми . . . 

Наприкінці Апостолов по-
відомив киян, що на ‚.Пуш-
кінській вулиці працюѓ 
ательє направн модерного 
взуття ‚.Каблучок". Такого, 
сказав він, немає в Европі 
Це єдина майстерня, де можна 
направити будь-яке взуття. 
Тут відвідувачі не товплять-
ся. — вони сидять за столн-
камн, а приймальники замов-
лень самі підходять до них". 

ІЗ ЗЕЛЕНІШІЇ 
ПОГОНАМИ 

Я відчув, що перебуваю на 
кордоні. — пише спеціяльннй 
кореспондент „Молоді Украї-
нн" (часопис з 28 травня) 
про Н-ськнй контрольно-пе-
репускннй пункт. З тексті' 
видно, що йдеться про кордо-
ни над Балтійським морем. 

Спеціяльннй кореспондент 
говорить, що майже всі прн-
кордонннкн, які носять зеле-
ні погони — це партійці та 
комсомольці, і лише п'ять — 
позапартійні- „Тут з рекомен-
дацісю в комсомол не поспі-
шають: Треба вивчити люди-
ну на кордоні". 

музики: Нариси з Історії Ук-
раїнськоі Музики, част. І. 
„Мистецтво", Київ 1964. 

Його авторами с чотири 
жінки: Лідія Архимович, Та-
тяна Карншеза, Тамара Шеф-
фер і Анісія Шреср-Ткаченко. 

Перший підручник історії 
украшської музики Миколи 
Грінченка, що появився дру-
ком 1922 р. в Києві (переввда-
ний в 1961 р. Українським 
Музичним Інститутом у Ню 
Порќу), зник з книгарськнх 
полиць, бо з 'огляду на` „на-
ціоналістнчні ухили" не під-
ходив до напрямних ‚‚партії 
і уряду". ‚‚Нариси з історії ук-
рлїнської музики" В. Довжен-
ка (Київ 1957) і М. Гордійчу-
ка „Українська радянська му-
знка" (Київ 1957) займають-
ся тільки „радянською" музн-
кою, а останній підручник чо-
тирьох жінок мас за ціль 
представити розвиток україн-
ської музики від найдавніших 
часів аж по сьогодні. 

Перша частина „Нарисів" 
охоплює період до ‚‚жовтне-
вої революції" так докладно 
щодо часу, що навіть твор-
чість К. Стеценка, Я. Степово-
іх) і М. Леонтовича поділена 
тут на два періоди: в першій 
частині обговорено їхню пра-
цю і творчість тільки до 
..жовтневої революціГ", а дру-
гнй період мас бути обговоре-
ний у другій частині Немає 
тут також ‚згадки про Л. Ре-
вуцького, М. Вериківського, 
П. ‚Козицького, С. Людкевнча, 
В. БарвінськЬго, Ф. Колессу 
та інших, що жили й працю-
вали вже в Добі перед револю-
цісю. Це вперше зустрічасть-
ся в історії таки'й поділ музич-
них епох, залежно від полі-
тнчних змін, хоч мистецька 
творчість одиниць не пов'язу-
сгься з суспільним ладом дер-
жавн чи народу, хібащо твор-
ців для цього змушено. 

У першій частині є такі роз-
діли: Коротка характеристика 
музичної культури Київської 
Руси; Народна творчість (ка-
лендарний цикл українських 
народних пісень, думи, істо-
ончні піоні. танці, народні ін-
стр'ументи, революційні пісні, 
.радянська народна пісня; Ук-
раІнськА професіональна му-
зика до кінця 18 сторіччя 
^братські шкрли, М. Дилець-
кий, шкільний театр,, крілаць-
кі капелі і театри);- Україно- , 
ќа професіональна музика. 19 
стол. (музичне, життя міст, 
музична освіта, музичний те^ 
ятр, українські крмлознторн 
Д 9 crop., українська профе` 
сійна музика кінця 19 і по-
чатку 20 стор.). 

Матеріялу зібрано н опра-
цьовано достатньо, є багато 
нотних прикладів та ілюстра-
цій. підхід до творчостн авто-
Тіів досить речевнй і безсто-
ронній. тільки забагато „полі-
тнк'и", яка з мистецтвом не-
мас зв'язку і не повинна на 
нього `впливати. Ролю „стар-
шого браТа"ІіаВ'язусться при 
кожній, нагоді, щоб підкрес-
лнти його значення і вплив, 
навіть там, де він і не слідний. 
а промотається імена неми-
лих осіб, які таки треба було 
назвати в ім'я історичної 
правди. 

зепі, але зате на ст. 44 читае-
мо: „в історичних піснях 1Ь 
сторіччя прославляється ро-
сійське воїнство, полковод-
чеський талан Петра І . . . , а 
частина пісень викриває зрад-
ника народу гетьмана Мазе-
пу". 

От і зрозуміло, чому при 
пісні „Чайка" помішено йо-
го ім'я. Шкода тільки, що ав-
торн не подали пісень про то-
го „зрадника". У народній пі-
сні „Гей не дивуйтесь, добрії 
люди", замість слів „множест-
во ляхів пропало", подано 
‚‚множество шляхти пропа-
ло". Таку зміну тексту Істо-
ричної пісні зроблено, ма-
буть, для того, щоб прнподо-
батися „демократичним" по-
лякам. 

При збиранні і вивченні уќ 
раінської народної музичної 
творчостн, твердять автори 
„Нарисів", відіграли передову 
ролю російські композитори: 
Ѓлійка, Даргомнжськнй, Сс-
ров, Мусорґський та інші (ст. 
81). Але вже кількома рядка-
мн нижче вони признають, 
що „найбільш значним явн-
щем у галузі запису і гармо-
нізації української пісні на 
початку 19 сторіччя були ви-
дання текстових пісень у збір-
ннках М. Максимовича у 1827 
p.". Отже, передової ролі не 
міг тут відіграти ані Глінка. 
що мав у часі видання збірни-
ків Максимовича 23 роки жнт-
тя, ані Даргомнжськнй, що 
мав 14 років, ані Мусорґський. 
якого тоді ще й на світі не бу-
ло. 

„Коли Україна з допомо-
гою великого російського на-
роду перетворилася на квіту-
чу індустріяльно - колгоспну 
державу . . . поставали нові 
народні і авторські пісні, як 
‚‚Мьі детн тех, ќто вьіступал 
на бой с Центральной Радой" 
З тексту пісні й видно, що 
„на бой" виступав „великий 
російський народ", який пере-
творив Україну в „квітучу дер. 
жавў". Розуміється, що в „кві 
тучій державі" народ складає 
вже не сумні, тужливі, а ве-
селі, радісні й бадьорі пісні, 
щось вроді: „Ой у полі, ой у 
полі, трактор землю крає, на 
тракторі дівчинонька бровами 
моргає" . . . Або: „Світить, сві-
тить сонце, жайворонок в'сть-
ся, як радісно, мамо, аж сер-
денько "б'ється". 

„Радќні, широкі й могутні 
пісні складає !радянќький да 
род про Комуністичну партію 
і комсомол,.про вільне й щас-
лнве життя; ^‚конституція — 
радість і щастя, це нам партія 
дала, і про нас лнне слава 
крилата, і по світу лунає хва 
ла". Такими „перлинами" пе-
реткана вся ця праця, що 
спробою хоч у деякій мірі за-
довольнити величезний попит 
на літературу з історії україн-
ської музики збоку молоді, 
студентства і широких мас, 
які цікавляться музичним ми-
стецтвом і прагнуть підвищи-
ти свій культурний рівень, як 
пишуть авторки на початку 
книжки. Тяжко буде вадо-
вольнитн цей попит, беручи до 
уваги, що кннЖка появНла-
ся накладом „аж" 3 тисячі 

У згадці про історичні' на-'.примірників, .тоді як за ‚‚Ра-
родну пісню „Чайка", яка є дянською Україною" з 1 лнс-
,.алегоричним образом зруй- топада 1964 р. шкіл на Укра- що цих джерельних творів 
нованої ворогами України", їні, у яких вчать му'зики, єне дозволено їм згадувати. 

29.918. А з цих трьох тисяч 
примірників добра половина 
піде, напевно, за кордон для 
пропаганди „радянської му-
знчної культури". 

Не пишуть авторки також, 
чому „перші публікації біль-
шостн творів українського му-
знчного мистецтва здійснюва-
лнся в загальнодержавних 
культурних центрах: Москві і 
Петербурзі". Бо ан'і за білих, 
ані за червоних царів в Укра-
їні друкувати їх не дозволяло-
ся. 

„Музичне життя в Росії та 
на Україні розвивалося в ос-
новному в єдиному річищі". 
Ні, шановні авторки, щоб заз-
начитн історичну правду, тре-
ба було написати, що це рі-
чище плило в Росію з Украї-
нн. і цим річищем спроваджу-
вано з України співаків, му-
зик і композиторів, які мусіли 
творити основи для розвитку 
музичної культури Москов-
щини. А ними були: М. Дн-
лецький, Г. Головня, Г. Ско-
ворода, М. Березонський, Д. 
Бортнянський, А. Ведель і 
сотки інших співаків, дирн-
ґентів та композиторів. 

Не знаю, де авторки вичн-
талн, що Т. Шевченко „гаря-
че протестував проти лібера-
лізму та буржуазного націо-
налізму" (ст. 148). 

При обговоренні творчостн 
С. Воробкевнча подано, як 
приклад, його „Огні горять" 
—сольоспів для баритона з 
срортепіяновим супроводом, 
коли в дійсності цей твір для 
чоловічого хору, а переробка 
для сольового голосу нале-
жнть комусь, що приховався 
під псевдом С. Карпатський, і 
зовсім не відповідає сталеві С. 
Воробкевнча, У симо}юнії Ко-
лачевського „відчуваються 
вплив демократичних ідеалів 
свого часу". В чому чи як від-
чувасгься — автори не пода-
ють. 

Творчість М. Лисенка, — 
пишуть авторки, — спирасть-
ся на досягненнях російських 
комознторів: Глінки^ Мусорг-
ського та інших, utfttyjj Щ Ії. 
Лисенко не знав сдііаваїі^У' 
зичної літератури і мусів спн-
ратися тільки на -російських 
композиторах. Як воно не бу-
ло в тодішніх часфс1, але заліз-
ної завіси ще не існувало. „ 

‚‚Умрви'с'бціяльНбго І H,aijiid-
нального гніту позбавили мо-
жлнвооги ві^ноТ , 'твсфчостЙ' 
Дениса Січинськр.го'`,',— вйп-' 
лід фантазії авторрН` , Д о кра-
щих романсів - ЯВ Лопаткнсь-

j кого належить роѓманс до 'слів 
Пушкша (у перекладі) „Я 
вас любив", — хіба тому, що 
це слбва .Пушкіна, бо в дійс 
ності інші пќні Я. Лопатия-
ського, хоча б пісня до слів 
W .' ѓг ' а ' - . - ` '" "^ - '-#ІЃ " . ' С - ` -
Лесі Українки „Торнть MQC 
серце", куди характеристич-
ніша для його творчостн. 

Та не зважаючи на всі ці 
й інші „неточності", спрнчн-
нені партійними вимогами, 
названа книжка є вартісною 
працею і, якщо б її очистити 
з „московського сміття", а за-
лишитн тільки суттєвий мате-
ріял, вона сповнила б своє 
завдання. 

У передмові зазначено, що 
в другій частині буде поданий 
короткий покажчик основної 
літератури без видань, що ста-
лн бібліографічною рідкістю 
і тому, мовляв, недоступні для 
широкого читача. Автори, 
мабуть, не хочуть признатися, 

З НАШИХ ВУДВІВ 

ПОКРИВДЖЕНЕ 
ЖІНОЦТВО 

С. Риндиќ 

НА ЎХОДАХ 
(Образќи) 

(1) 

І. Яків Шўмигай 

Від самого початку в т н и з 
Гітлером у кожному опера-
тнвному звіті Москви яові-
домлялося про розгрои ‚.ні-
мецьких банд" і про остаточ-
не знищення ворога, дармащо 
бої. такі катастрофальні для 
німців, безупинно й швидко 
переміщалися на схід, а не 
на захід: географія воєнних 
операцій свідчила, що москалі 
просто тікають І ніхто не ві-
рнв, Що тікають від знищених 
німців. Заразом усюди відбу-
валася евакуація і безогляд-
не нищення всякого майна та 
масові розстріли і палення 
„ворогів народу" разом із 
в'язницями. 

Установи, партійні організа-
цП і діячі зривалися з місця 
і гнали на зламану голову на 
схід. . _ 

Яків Шўмигай, визначний 
урядовець, бачив, що доля 
Моокви припечатана, і не мав 
Найменшої охоти тікати ку-
дись у безвісті, без надії по-
вернутиея до рідної хати. Але 
мусів був евакуюватися, бо 
інакше — куля на місці! Спа-
кував. щ о міг, і виїхав разом 
із іншими урядовцями. І аж 
за кілька днів, коли з цілою 
установою опинився на ..за-
пасних путях" якоїсь запро-
пященої станції, без нанмен-
шої можлнвостн вибратися 
звідти, бо всюди були страшні 
запори і безладдя. Шўмигай 
набрався відваги й непомітно 
втік. Швидко відбився від за-
лізниці і бічними, собачими 
стежками подався назад. 

Обминав місти і села. 
Кожну хату н двір 
Від байраку до байраку 
крався, наче звір. 

Пробираючись отак сам-на-
сам, чи день, чи ніч. багато 
думав і багато передумав-

— Були ми під татарами, 
були під ляхами, були під мо-
скалямн. Годили їм сімсот ро. 
ків. Навчилися пристосовува-
тнсь до кожного пана. Прн-
сгосусмось і до німців. Прн-
стосовання — основний за-
кон біології. 

А передумавши це саме ще 
багато разів, додав: 

- - Другий закон біології 
каже: кожного окупанта кі-
нець-кінцем бере дідько, не-
безперемінно і назавсідн. Тож 
чекай, а до того часу нема 
чого задирати догори голову 
і вдавати із себе борця за сво-
боду. Пристосовуйся і жди, а 
біологія своє діло зробить 
сама. 

Ці слова відносились без-
посередньо до самого ПІумн-
гая Вони були відповіддю на 
давноминулі юнацькі мрії. Ці 
мрії засіли скромно десь у ку-
точку пам'яті і від часу до 
часу подавали звідти свій тн-
хнй і безнадійний голос. І 
тепер вони нагадали про се-
бе. Колись, під час революції. 
Шўмигай призвичаївся був у-
вважати себе за національно-

го героя або щонайменше за 
борця за волю України, хоч 
не використав ані одної наго-
дн стати ним на ділі. Був за-
хопленнй універсалами Цент-
ральної Ради, співав патріо-
тичних пісень разом із інши-
мн завзятцями, а в пісні „За-
кувала та сігва зозуля" внко-
нував із неповторним мнс-
тецтвом ролю соліста. Як ві-
домо, в цій пісні наш славний 
композитор вивів хлопців-
молодців, що плакали й гірко 
ридали в турецькій неволі, 
свою долю проклинаючи. 
Щоб їх визволити, братн-
запорожці пустилися в море 
на своїх байдаках: 

По синьому морю байдаки під 
вітром гуляють, — 

Братів щоб рятувати. 
запорожці чимдуж 
поспішають. 

Ці слова вскакують у пісню з 
найвищого тону. Треба крнк-
нутн А крикнути і попасти в 
тон може тільки справді від-
важний співак. Тому Яків 
Шўмигай, що виконував це 
сольо бездоганно, мав повне 
право зачисляти себе до ге-
роїчннх натур. 

Але коли большевнки від-

новили москќовську окупацію внцького життя. Раз-у-раз 
України, Шўмигай переля- приходив до думки, що й у 
Кався. притих і знітився. Дов-
го рятував свою невинність 
перед москалями тим, що дер. 
жався правила: ,, і я не я, і 
хата не моя". А потім почав 
помалу пристосовуватись. Но. 
ва форма окупації вже з лер-
ших днів показалась безмірно 
тяжчою від царської. Особли-
во для Шумнѓая. Влада одер-
жала від Леніна точні відо-
мості, що Бога нема, а від 
Маркса додатково довідалась, 
що „релігія — опіюм для на-
ду", і проголосила нещадну 
боротьбу з нею. Насамперед 
позакривала всі духовні шко-
ля- А Шўмигай якраз учився 
в духовній семінарії. Треба 
було не тільки покинути на-
уку, а й позатирати за собою 
всі сліди і всі знаки, що вчнв-
ся на попа. Щ е ласка Божа, 
що сам не походив із духов-
них. Тільки дід був колись за 
титаря при це'ркві, а батько 
за ключника. Але ці фанти 
вдалося скрити. 

Тікаючи отак де байраками, 
а де чагарниками, де облрга-
ми, а де іншим пустогііллям, 

самому місті, куди простував, 
доведеться ховатися від. люд-
ського ока. Не від німецького, 
о- від місцевого. Люди пам'я-
Тають чи пригадають собі, як 
він прнстооовувавсй до „това-
ришів'', а пристосовуючись, 
лрннатурювався до них, прв-
подоблювався їм і навіть не 
раз перекидався 8 товариша. 
І можуть зпайтйгря такі, що 
дадуть віотовідад` інформації 
німцям. Ѓз перспективи двад-
цятн років колищній прихід 
большевиків здався, навіть не 
та`ким небезпечним, як тепе-
рішня німецька Навала. Тоді 
Шўмигай змінив тільки свій 
підпис. За царя підписувався 
троссловом: '.-‚‚Iftyfoa Исаакіе-
внч ШултгаЙ", ' обминаючи 
тверді знаки, бо т'одішня мо-
лодь була дуже револгоційна і 
дратувала жандармерію, чнм 
тільки могла; особливо знева-
гою твердого знаку. Його дід 
Авраам напав був нал думку 
відновити в роді Шумигаїв ро. 
дословну лінію біблійних пра-
отців — Авраама, Ісаака, Іа-
кова, Іоснфа і т. д. — назвав 

Шўмигай мав час багато чо- свого сина Ісааком та настояв 
го прнгадатн з підбольше- на тому, щоб унука охрнстилн 

Іаковом. Ця Ідея дуже сподо-
балася Якову, і він іще з ма-
яих літ повзяв твердий намір 
свого майбутнього сина наз-
рати IocHqboM, на честь Іако-
вого сина, запроданого до 
вгтггу . 
4 Але під большевнками ц 
сгарожндівські сантиментіг 
відразу зникли з побожного 
серця Якова, і він викинув 
„Ісаака" і заразом перемінив 
прізвище на московський лад 
— і,Иаков Шумигаев", а сво-
го можливого наслідника ви-
рішнв назвати „Марленом". 
на честь Маркса і Леніна. Ті-
лькн Мкрлен не Прийшов на 
світ, дармащо' його передбач-
ливий батько раз-у-раз він-
чався 'в ЗАГС'І. Правда, від 
тих безнастанних вінчань му-
сіли. були прийти якісь на-1 
слідки, алі ті наслідки запов-
няли, в образі безбатченків і 
безматченків, кадри безпри-
тульних та провадили тяжку 
боротьбу за життя під моста-
ми і по інших неспасенних 
вертепах, де творили праобраз 
майбутнього комуністичного 
суспільства, 

— Як воно буде під німця-
ми, то побачимо. Не буду на-
перед ламатн собі голову. 

— Ви, пане, письменнії-
ќу, абсолютно замало пи-
шете про наСу жінок! — 
заявила мені без обиняків 
достойна пані доктороеа на 
„Свягсному" нашого від-
ділу СУ А. — Џагу, в з о р у о 
тесь на тих панах із Шев` 
гснківського К`омітету, ќот-
ўі в негуваний спосіб злег-
коважили собі українське 
жіноцтво під zac відкриття 
пам'ятника нашому Гсніс-
ві... А тим гасом це ми, 
жінки, робимо сьогодні 
„гедлайнс" українській 
справі! Ось рам кілька 
прикладів, прощу: якиџ 
рух зробила в політигному 
секторі доктор Марія Кляг-
ко, це всі знають.,.. 

— Ой, зробила, зробила! 
— А пані Софія Наумо-

виг у ділянці жіного% мо-
Ди? 

— Ой, не кажіть! 
— Або Віра Вовк у ді-

лянці літературџ: це ж во` 
на єдина репрезентувала 
українське письменство на 
з'їзді ПЕН-Клюбів у Сток-
гольмі!.. Та џ навіть ма-
ленька, 11-літня Юліяна О 
сінгук шсвоїм несподіваним 
виступом на концерті в 
Карне ѓі Гол примусила і 
таку газету, як ,Дю Иорк 
Тайме'`, присвятити їй, уц-
раїнській дитині, новинку! 
А гим ви, пановЄ'Мужгцни, 
можете погванитись? 

— Якиџў йде мова про 
політ гний сектор, —. погав 
я обережно, та в цей мо` 
мент достойна пані докто-
рова затріпала руѓками, а 
все красне жіноцтво, при 
столі присутнє, підняло ТО' 
кий шум, гид. мене зразу 
заткало. 
' — Тааак, якщо йде про 

політику, — іронігно пос-
міхнулась інша пані докто-
рова, — то ви можете запи-
сати на своє конто хіба цю, 
з ^PWyyl ffolffEfb гРа" 
мадс'ьхрі нафд^"йЦентрал 
Плаза, що скомпромітува-
ла нас, в агах-уоіхі навіть 
нюйоркської поліції! Чџ Ьк 
то` гарно; Ь,кажгт$; Що пюдџ 
р ўщЙЩ$ титулами, `док-
jTopU. J Магістри- з Лю і Парку 
та^з ФідпдельфНі скаќвли, 
один у одному д$ орвй, ‚моє 
когутџќџ, і .шарпалися:за 
дурний мікрсд$ан† .. Џ ви 
це назива'єте прлітикою†' 
:.. :А „ і: v.r:...v І ѓтѓло 
, і— Де знаюўў^. кажџ,-г-
прошу пань, `як там воно 
Дійсно було, % сам на ту 
нара`ду^ не ходив, алеж мв-
не поінформовано, що' JL 
деямічіані взящгактііещру1' 

— Неправда, не може 
бути! — загомоніло кругом 
жіноцтво. . t 

— Розповідали- мені оге-
видці, —продовжував я,— 
хцо якась войовниго настро-
єна матрона 'ЗаатакуваЛа 
навіть Богу духа винного 
проаЬесора Паливоду, ` кџ-
нувшџ йому ` в облиѓѓя 
страшне обвину вагвння: 
,JSU нас деморалізуєте! Зи 
нас розкладаєте!" 
, О, горе! Я дуцав оберну' 
ти в жарт цілу аферу, яка 
вже й так забагато наису-
вала людям ќрови, а мої 
дорогі пані взяли г{е напо-
важно й образилися! Не 
дивлягись на партійні, іде-
ологігні, релігійні погляди 
та переконання, стали солі-
дарно одним дЬгюнтом в о-
бороні доброго хмени укра-
їнської жінки ; — не допу-
стили мене більше до сло-
ва! Ой, Боже! Чоѓго добро-
го, ще й не -дадуть мені 
звання погссного глена Со-
юзу Українок 'Америки^ ` 

`І К Е Р 

Читайте українські кншжкш 
І газети, бо sacrf, читоннк: 
веде до просох^ Ц. просеЬш 

— це сила ' 

S u b s c r i p t i o n rtatea: Oat 
year $12.00; alx montha IQ gfi-
three montha $3.25.—Jersey Qya 
A Foreign Ratea: One year 
fH.OO; alx montha $7.50; three 
-nontha $4.00. ForlJNA membera 

monthly QU. ^^ 
Статті 1 дописи, підписав! gџ-` 
торами, не мусять відповідатн 
поглядам Редакції Редакція зіѓ. 
стерігас cool право а потроДі ви. 
правлятч і скорочувати н а д І с-
л а н і матеріяли. 4їезамовлйд' 
матеріялн повертастгся тільўа 
тоді, коли автор собі це виразно 
застеріг, долучивши задресовд-
ну коверту з відповідною ПОШ-
говою оплатою. — За зміст ото-
дотань Редакція Be'відповідав, 



римволи могил 
( З приводу посшгчення пам'ятника па могилі М. Фоменка) 

У неділю 20 червнюѓ н а цвин-
тарі в Бавнд Брук відбудеть-
ся посвячення пам'ятника на 
могилі МИКОЛИ Фоменка. Ук-
раінські мисѓці, музики, сту-
денти, громадяни : 'й ближчі 
друзі покійного зложилися на 
споруду пам'ятни'ка.'на могилі 
цього видатного українського 
музики. Нарис 'п'ам'ятника 
зробив Сергій Лятвяневко, 
що вже також 'спочиває н а 
тім самім' кладовищі, недале-
ко Фоменка. Того Дня прави-
тиметься панахи'ду` й на його 
м о г и л і 

Швидкість зростання укра-
їнського пантеону в Бавнд 

кнх умовннах. Тому для нас 
він вже приклад новішої фор-
мації української інтелігенції. 
Д о його послуг, у підсовстсь-
ких умдвинах. була перевага 
„пролетарського походжен-
ня" Як не він сам, то людн то-
го походження, були вдячні за 
те додатне, що прийшло до їх 
життя після революції: синові 
робітника, чи селянина, стало 
легше здобувати освіту, ман-
ж е замкнену для нцх за часів 
царської Росії. Формально ні-
що н е стояло їм на перешкоді, 
крім невеличкого: вони були 
українці- Різниця менше по-
мітна у замкнених обріях села 

Шевченківська Конференція у Вашингтоні 
Наукові установи міста Ва-(Шевченко свідомо уникав 

шннггону — Вашингтонська 1 дрібно-говіркоинх місцевих 
Група Української Вільної А-: внразіи Звенигородщини, що 
кадемії Наук і Вашннгтонсь- Шевченко мав змогу чути уќ 

Брук набувас справді амерн- чи коло робітничого варстату. 
А л е одразу кидається вона 
у вічі На т. зв. ‚.культурному 
фронті". Загальне обмеження 
свободи думання й творчости 
набувас кубічної потуги у 
житті ще й національного 
гноблення роду. І ось на очах 
цих нових людей відбувають-
ся чистки й знищення крива-
во-відданнх комунізмові 
скрипниківців та хвильовис-
тів. Один по одному йдуть на 
катівні і Шумський, і Чубар 
і Гринько. Тільки ця невелич-
ка прикмета прнчетности до 
України, а як багато важить 
вона у житті навіть отих „сто-
відсоткових" комуністів. І 
„нова совстська інтелігенція" 
п о ч н і т е усвідомлювати свою 
приналежність д о України, як 
небезпечну, але важливу й 
шляхетну-

Чому „Патетичну сонату" 
заборонено українською мо-
вою в Березолі, а дозволено в 
Москві, в Камерному? Чомў 
пісня на слова російського 

канського Характеру, сум о-
гортас нас. Скільки гарних, 
талановитих, людей відійшло 
цих останніх років,- і скільки 
з них були ще й зпдаѓними 
нашими українськими діяча-
мн- Часто були вони й людь-
ми, що символізували собою 
певні складові частини укра-
їнського суспільства.' Такого 
значення набувас для нас 
і постать Фоменка`. 

Зосереджені довкола УНР, 
гетьмана та Петлюри, свідомі 
українські сили або знищено 
в Україні,' або відійшли вони 
у боях на еміграцію`. Була це, 
здебільша наша Інтелігенція 
й перед нею, як Ѓперед кож-
ною еміграцією повстало зов-
сім справедливе1 питання: чи 
залишилися Ще в Україні сн-
лн до в ідродження? ' 

Люди, подібні до Фоменка, 
дали відповідь на це питання. 
Микола `Фоьіенко` походив з 
робітництва, він з`добув му-
зичну освіту вже в' совстсь-

^ t 
П'ятниця, 25-го червня 1965 р. 
ВЕЛИКА ЗАЛЯ УНДОМУ в Н Ю ПОРЌУ 

КОНЦЕРТ НАИШППШХ СТУДЕНТІВ 
МУЗИЧНОЇ ш к о л и 

автора одразу отримує всі 
потрібні дозволи, а із слова -
мн українського поета пот-
рапляо до карантини: чи він 
не „сяде", незабаром, оцей 
поет? А, як „сяде", то горе н 
композиторові. Фоменко не кий Осередок Наукового То- раїнську мову з усіх її земель, 
політик, не ‚‚активіст", але вариства ім- Т. Г. Шевченка що Шевченко знав напам'ять 
гноблять його від того не мен-'цього року вшану`вали па-1 збірники пісень М. Максимо-
ше. І так, поступово, спосте- м'ять Т. ШеВ^Ьнкл. спільною j внча і Лукашевнча, ідо Шев-
реження перетворюються, на Науковою Шевченківською ченко був критичний у виборі 
переконання. Совстське жнт- Конференцією. На Конферен-і свого мовного матеріялу, що 
тя переусвідомлюсться, як ції прочитано дві доповіді. (в справах мови на Шевченка 
підсовстське. Це потверджене j Проф. П. К- Ковалів внсту- мав добрий вплив П. Куліш, 
голодом. Голод 1933 був тим пив з доповіддю на тему: ‚‚Ро-;Шевченко був творцем укра-
роком переламу, що розвіяв ля Т. Шевченка у формуван- енської літературної мови. Ці 
рештки ілюзій, . проте, терор ні нової української літера- -думки висл'овлені в праці мит-
прнборкав активний протест, Ітурної мови". Ось її резюме, ' рополнта Іларіона (проф І. 

Чи були ті ілюзії взагалі? зроблене самим доповідачем. 
Хіба ілюзії можливостн спів-і у совстському літературо-
існування, п ідсилені конеч-1 знавстві, на підставі політнч-
ністю того співіснування. Зов- ної теорїї Сталіна, створено 
сім без них, годі було б жити. 
Треба було жити й чекати на 
час остаточної відповіді- І той 
час прийшов. 

Коли одного російського 
‚.музичного генія", що приї-
хав на концерти до З Д А . спи-
тали, чи не волів би він лн-
шнтнся тут. в Америці, обіця-
ючн легко полагодити все, 
.‚геній" відповів: ‚‚передусім, 
це було б не чесне". 

Подібне питання повстало 
й перед Фоменком. Після 
щасливого пережиття всіх те-
рорів, не заповідалося йому 
ніяких небезпек, а тільки по-
шана, як ‚‚радянському майс-
тру". На музичну кар'єру за-
кордоном він не розраховував 
і знав, що виїздити — це на-
півпрощатнся із найдорожчою 
для нього музикою, і не все 
зустрінем людину , я к а - л ю б и ` 
ла б її. як ІІІуберт. Питання 
Фоменкові було, чи не ролів 
би він лшшітнся_ там. з срвс-
тамн? І Фаменко відповів та-
к о ж : ‚‚передусім, це було б 
нечесне". Позиції Конотопу а 
Брянська. 

.- .Вони були, с 
протилежні, доки с Київ і 
Москва. Український інтелі-
гент і український селянин, 
і український робітник усе 
стануть по боці Конотопу. 
Д л я Литвнненка, Фоменко 
був наявним доказом тяглос-
тн ідеї й дії та запевненням 
недаремности власних' зусиль 
і жертв.1 ТТал'ятннк скульпто-' 

)ра музиці, це -нена'че' 'потиск 
РУк` двох формацій украЃйсь-: 

- кої спільноти, що заиевнюс 
інас , що: ми одне, і що так бу-
і д е й` надалі, І — ' , - '.. , 

Направду, і навіть цвинтар' 
`ні д у м к а 'Можуть; підбадьорго-
в^тн`. НОЛИІ агадуамо. справж-

‚ЩЦ., ДОбрИХ ЛЮДВЙИ'̀ `н:;' .і я 
ітитіаО о Л . С 

цілу систему вчення про 
штучний „Полтавсько-Київсь-
кнй діялект", який, ‚нібито ліг 
в основу української літера-
турної мови. Н а цьому грунті 
побудовано культ Шевченка 
як ‚‚творця, основоположника, 
реформатора'' нової українсь-
кої мови. Н а цю тему появн-
лися статті і окремі книжки 
Ф. Жилка, В. Ільїиа, В. Ва-
щенка, П. Плюща, І. Білодіда 
та інших. 

Огівнка) ‚‚Граматнчно-стиліс-
тнчний словник Шевченкової 
мови" (Вінніпег, 1961) . 

Д р у г у доповідь на тему „Т. 
Шевченко і Айра Олдрідж" 
прочитав Д . М. Корбутяк. 
До^слддно простудіювавши бі-
ографїчні матеріяли, спомини 
сучасників, листування Шев-
ченка та англомовні матерія-
ли про славнозвісного негрн-
тянського трагіка Айру Олд-
ріджа, доповідач живо і яс-
краво розповів про взаємини 
між двома великими мистця-
мн, про їх приязнь і про ве-
лнке захоплення Шевченка 

А л е останнім часом виник- грою славного артиста, чудо-
ло інше питання, яке поста- !вого інтерпретатора Шекспі-
вив Проф. К. Кисілевський у рівсьннх героїв. Доповідач 
своїх діялектологічних дослі- ' процитував цікаві спогади М 
дах, питання, чи Шевченко' Мікешнна та К. Толстої-Юнге 
дійсно користувався з півден-
но-східньоѓо діялектў (не 
‚‚Полтавсько-Киівського ді— 
ялекту", якого не існус) ' чи 
може тільки з Звенигородсь-
кої говірки, яку він знав най-
краще. Цьому питанню К- Кн-
;СІлев4ький лрисвятив статтю 
‚‚Ізоглоси Звенигородщнни і 
.Шавчейкова мова", де дово-
дить, — що саме звеннго-
родська говірка виросла в 
Шевченкову мову, і внстав-

й будуть л я с досить переконливі аргу-
менти. 

Кисілевський стверджус, 
що Шевченко з молодих ро-
ків завжди вживав тих самих 
мовних особливостей свосї го-
вірки, і на базі свосї говірки 
оформив тодішню літератур-
ну"мрву УкраГнЯ; ' ' 

Кнсілевськни стверджус та-
кож, що Шевч'ейко не міг ви-
ї)ішувятя складної п'роблеми 
літературЬої MdHH, xd4 і праг 

Читайте українські книжкі 
'І газети, бо часте читаннл. 
ввдб щ просвіти, а.просвіто. 

на грнщі УКРАЇНСЬКОГО СПОР'ЃОВОГО МАЙДАНУ 
при S1-U евшо І 124-U вулиці в Коледж Повиті, Н. Н. 

— відбудуться — 
ВЕЛИКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ ФІНАЛУ ЗА ЧАШУ ЗДА 

УСК Ню йори — „ГАНЗА". Шинаґо 
` "̀ УСК виступить у повному складі. 

Відплатн† 'Змагання фіналу відбудуться 4-го липня 1965 р. в Шикаґо 
Иервдзмаг мозодечих дружин о год. 3:00 по полудні. 

В НЕДІЛЮ, 27-го ЧЕРВНЯ 1965 РОКУ ГОД. 4:00 ПО ПОЛ. 
в Українському Інституті Амернкя — 2 Іст.?в-та. вул. (ріг 5-ої Еве-J, Ню Иорк 

під протекторатом ОУА „СА`МОПОМІЧ'' , . , - . . 

КОНЦЕРТ СТУДЕНТМВ та УЧНІВ 
ФОРТЕПІЯНОВОІ кляси 

проф. д-ра М. ПОЛЕВГЬКОГО 
Участь беруть: 

А. Валабая, М. Балабан, X. Баранська, Б. Галібей, 3 . Га.ч1бев, І. Демчншии, І. .Зо-
ленсьіа, Ю. Кух, О. Лупань, І. Нагадюк, X. Ннчай, M. Пннлічка, І. Сарахмаи, 

ч ` X. Сарахман, І. Яросевігч, А. Шабля 
І КЛЯСИ ВІОЛОНЧЕЛІ 

п р о ф : Л. ТІІЛІОІИПЕІІКО-ПОЛЕІІСЬКОЇ 
M. Куліш, О. Падковсмшй, Г. Сарач. 

Акомпаньямент: О. Бяіі"а, Ю. Пвдковськнй. Телефон Студії: TRafalgar 3-9487 

ТРИВКА НАЙГЯТКА З ІН^ЧЕНКІВСЬКОГО 
— КННЖ1 1964-го РОКУ ьКА 

Лўнш Луцевш 

„ТАРАС ШЕВЧЕНКО -
СПІВЕЦЬ УКРАЇНСЬКОЋ 

tJtABH і ВОЛЃ9 , 
Між 28 вміщеними в вій світдввамя є звімкп а ван-

славяішоі в о д і ї в житті амвриканськях украівдДв — Й№ 
ќриття пам'ятника Тарасові Шевченкові у Вашингтоні. 

цв в ДОПОВНЕНЕ КНИЖКОВЕ, ВИДАННЯ ТИХ 
ФВИЛЕТОШВ, ЩО ДРУКУВАЛИСЯ У „СВОВОДГ 

В княжпі йрво 1 яскраво амаяьовано творчість українського поета,' який усе своє 
життя жив f-Працював для Україна. Автор переконливо і численними даними спросту-
вав твердження тих советськнх ,^пввчeнкoзнaвцiв'^ які стараються зробити з украш-
ського поета дряхнльника московського панування в Україні. 

Шевченко оспівував славу 1 воіоо України — такий лейтмотив книжки Л. Луцева. 

Кннжка мяв 194 сторінкн І прикрашена гарною двокольоровою обкладнн-
кою Т. ШУМИЛОВИЧА- Ш ^ % $2-5 0 

`^"`' Замовляѓв: 

SVOBODA - 81-83 Ofttod 9t , P. О. Box 340 JERSEY CITY, N.J. 07303 

В КЇНІ̂ і свосї доповіді Д . Кор-
бутяй подав іцирші відомості 
про Аїіру Олдріджа. 

Треба зазначити, щ о трохи 
інший варіант свосї статті на 
цю тему Д . М. Корбутяк о-
публіжував англійською мо-
во)о в одному з амернкансь-
киіѓ журналів- Бібліографи 
антуїомовної Шевченкіянн по-
вннцї включити цю цінну 
працю в свої огляди. Праця 
Д . Корбутяка опублікована 
під таким заголовком: 

D e m e t r i u s М. Corbet!. Taras 
Shevchenko and Ira Aldridge 
"The Journal of Negro Educa 
tion."" Volume XXXIII, Spring 
1964, Number 2, pp. 143-150. 
Цей` журнал-квартальник ви-
дас Говардськнн університет 
у іВадпннітоні 11 На жа'ль, в 
недавно опублікованігх ог`ля-
дах . . англомЬвної літератури 
проі"-ІІІевченка наші бібліо- внагашлччю 
графи не відзначили ціг . їпра-jme, слово'` 

Перший український День Матері 
в Гілсайді, Н. Дж. 

Дѓгн, які 6pta.ui участь у Святі Матері в П л с а й д і В першім 
ря;џ: С`вген Кухта, Юрчнк Ннтвая, Керни Павлиќ, Миросьо 
Пнтваи і Деігас Максимович. Д р у г и й ряд: Пемела Огахура, 
Кетернн Иав.тих, Михайло Шннгу.тьськяй, Андрій Шмуляк, 
Михайло Шмуляк, Христина Баудии і Пемела Рутина. Трв-
тін ряд: Роаалія Назар, Володимир Снваншс і Зірка Д і д у х , 

які пропаднлн навчашія. 

7-го травня 1965 учні при 
Школі Українознавства 43-го 
Відділу УНСоюзу в Плсайді 
влаштували Свято Матері в 
даром відданіЃї для навчання 
публнчнін школі Гарден Лю-
кер прн Ліберті Аве. 

Програму розрочато спіль-
чн,ч привітом ‚.Матусене Свя-
го". Відтак виголошено .два 
реферати. Український внго-
лосила ЗіркаДідз'Х,. а по ан-
глійвьки п. Розалія Назар. 0 -
бі вони провадили на`вчання 
української мови в нашій 
школі. 

Потім учень Мнхаі)ло Ш м у -
ляк віддеклямував вірш „Ма-
тер і ' піонірці", а ного сес-
тричка Андрія віддеклямува-
ла віршик ‚‚Найдорожчій Ма-
тусі"". Юрчик Тнтван віддек-
лямував ‚.Матері". Катруся 
Павлиќ ‚.Моя Мамуся", Керин 
Павлиќ ‚.Маленька доня - ма-
мі", Євген Кухта — ‚‚Найдо-
рожчій мамі", а наймолодші 
учні Миросьо Пнтваи і Денис 
Максимович „Моїй Мамі". 
Всіх виконавців родичі і всі 
прнявні нагородили- рясни%м 
оплесками.1 ; 

В другій частині'програмі! 
сценку ‚.Найкра-

II 

кий як учитель та Христина 
Баудии, Пемела Стахура, Ми-
хайло Шмуляк, Шереи Тітс 
і Пемеля Рутина — як учні. 
Сценку закінчено піснею ‚‚Ой, 
яка то добра мати". 

На закінчення всі діти про-
ведн спільно Молитву, проха-
ючи у Всевишнього' щасливої 
долі і многоліття для сво-
їх матеі)ей. Присутні були 
глибоко зворушені цим дитя-
чим виступом. Ц е вперше в 
історії Гілсайду вони мали 
дмогу бачити своїх дітей на 
сцені і с л у х а л и їх виступів в 
українській мові. -

Належить : підмітити, щ о 
Школа Українознавства в 
Плсайді існус коротко. П за-
ложнв і веде місцевий Відділ 
Українського 
юзу ч. 43, заснований в мияу-

УКРДШ1 

Ти мені ввижаєшся у всьому, 
Ти зі мною скрізь, 

де б я не був — 
Я тебе плекаю в серці 

свому — 
В сплесках хвиль, 
`` .̂ у шелесті дібров. 

Тії мені волошкою 
з'являлась, 

В Австрії, під Віднем, 
у житах. 

Ти мені блакитно 
усміхалась — 

І легким ставав одразу 
шлях. 

В Мюнхені, на сірім 
підвіконні 

Щебетала ластівкою ти, 
М'ятою на празькому 

газоні 
Терпко духмяніла з темноти. 

Хвилею дніпровою в Дунаї 
Ти мені з'являлася не раз. 
Скрізь тебе у всьому 

я впізнаю. 
Що для мене відстань 

або час! 

В Будапешті липою шуміла. 
Дівчиною в Гельсінкі була. 
Україно, земле моя мила, 
Ти завжди в душі моїй 

цвіла. 

ОЛЕСЬ ДОРІЧЕНКО 

Київ, 1965 

лому році покійним і невід` 
жалуваним Володимиром 
Прншляком. Після його смер-
тн школою опікувалася його 
доня Дзвінка Прншляк. а те-
пер секретар Відділу Володн-
мир Сивоник прн помочі вчн-
тельок школи РозаліІ Назар і 
Зірки Д і д у х . Ш к о л а мас 29 
дітей і старається притягнути 
більше. З а прикладом Гіл-
сайду повниш піти всі ўкраїн-
ські громади, де щ е немав ні-
якої вашої організації і нема 
школи українознавства д л я 

Народного Co- наших дітей-
В. С. 

Замість квітів на могилу 

бл. п. проф. ВОЛОДИМИРА ЧУБАТОГО 
складаємо 20.00 долярів 

на Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА. 
Родина — Івашш і Іван ХОМЯК 

Врнджпорт, Кони. 
Т ‚"І ' 

Олег Коропей, ґрадуант Вест Пойнту'візьме 
iSjacib у іградуаційнж зустрічі' віНю 

трічі'буде те, іцо в ній братя-
етичних форм та взагалі засо- 'муть участь не лише, як до-
бів його поетичної ляборато- сі, ґрадуанти середніх шкіл. 
рії, яких не міг дати ніхто ін- теж й коледжів та універ. 
ший з його попередників і су- свтетів, а навіть, як згадано 
часників. Про це яскраво свід- вище.—славного Вест Пойнту 
чить „Словник мови Шевчен 
ќа", щ о недавно вийшов у 
двох томах у Кнсві. 

Тому заслуги Шевченка по-
лягають у тому, що він май-
стерно ввів елемент своєї го-
вірки в.- літературну мову і 
тим оформив її, створивши ос-
події для дальшої дітератур-
ної творч,ости, для дальшого 
розвитку української літсра-
турної мови". Такими слова-
ми резюмўе зміст свосї допо-
віді сам доповідач — проф. 
П- К. Ковалів. 

Як відомо, проф. І. Огіснко 
додержується трохи іншого 
погляду. Він стверджує, що 

ЛИСТИ ДО РЕДАКЦІЇ 

Недавній кадет цісї відомої 
Військової Академії, а тепер 
уже` лейтенант, — Олег Ко-
ропей, с сином відомих гро-
мадян д-рів Оснпа і Ольги 
Коропеїв з Потакет, Ровд Ай-
левд . Про його градўацію та 
почесний шлях студій у Вест 
Пойкті писала недавно ..Сво-
бода", згадуючи, що він гра-
‚и'вав як 61'ИЙ поміж кругло ^ 
сімсот цьогорічними випуск-
ииками свосї школи. Лейте-
нант Олег Коропей брав у-
часть у першій на тутешньо-
му грунті градуаційній зус-
трічі середньошкільників рів-
HQ.. чотири роки тому, В субо-

Пане Редакторе! 
Я свідома, що кручу Вам 

голову, але наші пані кажуть, 
що Ви там на те ѓі с. щоб Вам 
крутили голову. На зборах я 
помилково зрозуміла, що го-
ворнлося про оркестру, отже, 
якщо не запізно, прошу спрос-
гуватн: на забаві ґрадуантів 
в суботу 19 червня в Н'арод-
нім Домі в НкУИорку гратиме 
оркеетра п. Василя Задорно-

Марія Дрліндчл'к 

- .).скллиос. 10J)0 доларів . 
.,,.. ,. н.- В% УККА.В Ню.Иорку. . 

і'кРАгаськйи ^бловічии ХОР 
'- v , : . " . . ; ( в літав Велів, ІІа. 

З приводу слюртн Дружийв Побратима ООППА, 

сб, п. СтефанГі Стетневич 
складаємо 10.00 доларів 

па Фонд Суспільної Служби Українських Комбатантів, 
а Родині висловлюсмо наше щире сшлчуттш. 

В-во „ЧЕРВОНА КАЛИНА" — Ню Иорк 

З приводу смерти 

св. л. Стефежії Стетневич 
дружини Побратима УСО І Голова нашої Стаякці 

складаомо 10.00 доларів 
на Фонд Суспільної Служви Українських Конбатаитів, 

а Родині висловлюсмо наше потре співчуття. 
С`ТАНИЦЯ БРАТСТВА УСС в Њ о Иорку 

УКРАЇНСЬКА ПІСНЯ ЗАЛУНАЛА НА ГРАМ. ПЛАТІВЦІ 

ГЛІБА ШАНДРОВСЬКОГО!!! 
БАС PROFUNDO ЧЕРПАЄ ЧАРІВНІ ЗВУКИ З ГЛИБИНИ 
УКР. МЕЛОДІЙ. В КОТРИХ ОБСЯГОМ СВОГО ГОЛОСУ 
ТА ПРЕКРАСНИМ ВИКОНАННЯМ ПРОГРАМИ ЌВАЛ І-
ФІКУС ПЛАТІВКУ НА РІВЕНЬ ВИСОКОЇ ВОКАЛЬНОЃ 
ВАРТОСТИ. ВАША АДРЕСА І MONEY ORDER НА $5.00 

МОЖУТЬ НАБУТИ ПЛАТІВКУ ВІД 

CHANSON DISTRIBUTING CO. 
R # 1. Box K4 

Tomkfats Cove, N. Y. 10986 

Організації Оборони Лемківщини 
і 3. ВІДД. в ПАССЕПКУ і 5. ВІДД. в ІООАРКУ ї 

й 
— влаштоиують t4 СПІЛЬНИЙ ФЕСТИН-ПІКНІК 

в неділю, 27-го червня 1965 року 
на ПЛОЩІ І в ЗАЛІ ЦЕРКВИ 

СВ. ЇВ. ХРЕСТИТЕЛЯ у WHIPPANY, N. J. 
при Гайв^ю ч. 10 

До танців приграватиме популярна оркеетра 
ОЛЕГА СТРОЦЬКОГО 

Початок о год. 2-ій по пол. 
Смачний, добірний буфет в заряді наших Пань. 
Ввесь дохід призначений на допомогові цілі. 
Всі громадно приїжджайте та кличте своїх знайомих. 

УПРАВИ ВІДДІЛІВ 

ОДИН РІК МИНАЄ ДНЯ 26-ГО ЧЕРВНЯ 1965 РОКУ 
як відійшов у Вічність мій МУЖ 

СЛ. п. ВОЛОДИМИР П Р Н Ж 
моління ЗА УПОКІЙ ЙОГО ДУПП 

будуть відслужені: 
В суботу, 26-го червня ц. р. 

о г о д . 9-ій р а н к у 

СВ. ЛГТУРПЯ І ПАНАХИДА 
в церкві св. ЮРА при 7-ій вул. в НЮ ИОРКУ 

О год. 3-ій по полудні 
ПАРАСТАС НА МОГИЛІ 

Кладовище св, МАРИ, ФАКС ЧЕИС, Філядельфія. 
Там же після Парастасу 

ПОСВЯЧЕННЯ ПРОПАМ'ЯТНОЇ ВІДЗНАКИ 
50-ЛІТТЯ УКРАШСЬКИХ СГЧОТИХ СТРІЛЬЩВ, 
якою відзначено Покійного Воша вже по його смерті 

В неділю, 27-го червня ц. р. 
о год. 12-ій вполудне 

СВ. ЛІТУРГІЯ З ПАНАХИДОЮ 
в катедральному храмі НЕПОР. ЗАЧАТТЯ ПРЕСВ. 
ДІВИ МАРІЇ прн вул. Франклів у ФІЛАДЕЛЬФІЇ. 

О год. Ю-ій ранку 

БОГОСЛУЖБА 
в церкві SACRED HEART, POND EDDY, N. Y. 

Дружина ГАЛИНА НОСКОВСЬКА-ГІРНЯК 

ВАДИМА КІПИ 



СВОБОДА, СУБОТА, 19-го ЧЕРВНЯ 1965 Ч. 115. 

Дітройт відпровадив Семена Пелеха Громадське досягнення українців Ню Брітену 
на вічний спочинок 

3-го червня відпровадила громадському житті, організу-
українська громада в Дітронті! вав театральні вистави і хо -
одного зі своїх найстарших; ропі виступи, будучи постійно 
і довголітніх діячів, бл. п. Се- і диригентом місцевих хорів, 
мена П е л е х а н а вічний спочн-! Б У В він активним членом УН-
нок. У похоронах взяли чнс-
л е н н у участь українці Д ітрой . 
ѓу, в тому і чимале число хо-
ристів, диригентом яких був 
колись Покійний. 

Семен П е л е х був фаховим 
дяковчителем, який закінчив 
дяківську ш к о л у при церкві 
св. Юра у Львові щ е в 1896 
році, маючи тоді всього 19 ро-
ків. Опісля відбув він війсь-
кову с л у ж б у в австрійськіЃї 
армії, а в березні 1909 року 
виеміґрував д о З Д А . Т у т ки-
нувся він у вир громадського 
і парохіяльного життя, внко-
нуючн п р а ц ю дяка і вчителя 
при церковних школах . В 
1918 році Семен П е л е х здав 
вже другий іспит дяковчите-
ля в Нюарку , на основі якого 
мав кваліфікації вчителя ка-
технзму, біблії, церковного 
і хорового співу, церковного 
уставу', старослав'янської і 
української мови, педагогії і 
гігієни. В ін працював дяко-
вчнтелем в парох іях МекКіс 
Раќс, Карнегі, Оліфант, 
Скрентон, Ш е н а н д о і осталньо 
в Дітройті. Поруч дяківської 
і вчительської праці Семен 
П е л е х брав ж и в у у'часть у 

Союзу понад 50 років та сою-
зовнм діячем, та брав участь 
як делегат д конвенції УНСо-
ю з у в Піттсбурту. 

Семен Пелех був одним із 
перших дяковчителів, який 
вчив української мови в па-
рохіяльних школах. Громада 
Дітройтў оцінила заслуги 
цього 87-річного діяча, вша-
новуючи його наданням зваи-
ня почесного диригента хору 
.‚Боян" на святі його 50-річчя 
у 1964 році. 

П І Д В И Щ Е Н Н Я МИТА Н А 
П О С И Л К И - Д А Р У Н К И 

Р І Д Н И М В СССР 
З днем 1-го липня 1965 р. 

Совстська Митна С л у ж б а вво-
днть підвншку мита, головно 
на товари першої потреби і 
матеріялн, внснлані звідси в 
поштових посилках для рід-
ннх, т о живуть в СССР. 

Внешпоснлторг пояснюс це 
тим, що тепер збільшилась 
продукція виробів і матерія-
лів, у збуті яких заінтересова-
ний легкий промисл СССР. 
Д о 1-го липня посилки бу-
дуть прнниматнся за давніми 
митними оплатами. 

S П р а ц я Щ 
ПОШУКУЮ 

ДОМАШНЮ п о м п 
і опіку над 2 дітьми (6 і 3). 
Платня після умови. По блнж-

чі інформації телефонувати: 
372-6228 

й Щоаинайми S 

На фото, зліва направо: п. Десмонд, стейтовяй інспектор, 
І. Гадзік, архітектор, Д. Фусарі, від мкькоі адміністрації, їв. 
Ванко, скарбник ќлюбу, А. Котик, бувший презндент ќлюбу, 
голова будівельного комітету, Б. Гаппіс, рекордовнй секретар. 
о. Петро Ковальчнк, настоятель української православної 
парафії Преосв. Богородиці, проф. Т. Гоптяк, диригент, II. 

Річ, член будівельного комітету. 

В а ш і 
ДАРУНКИ РІДНИМ в СССР 

МОЖЕТЕ ОГЛЯНУТИ І ВІДІБРАТИ 
В НАПНИ ПОКАЗОВІЙ ЗАЛІ 

P O D A R O G I F T S , I N C . 
220 PARK AVENUE.SOUTH, Cor. 18th Street 

NEW YORK, N. Y. 10003 Phone: 228-9547 
ПРИЙМАЄТЬСЯ ЗАМОВЛЕННЯ НА 

авта, ровери, холодільники 
І багато Інших предметів, включаючи ІІР.ШШІ'І вибір вин, 

делікатесів — предметів совстського виробу. 
т 

Можете також оплатити по дешевих цінах „ПУТІВКИ" на 
побут' Ваших рідних на курортах-санаторіях в СССР. 

Жадайте наших ілюстрованих каталогів. 

Podarogifts, Inc. 
Одиноке представництво від Внешпоснлторг в ЗДА. 

Н ю Брітен, Конн. (В . О.) — 
16 травня тут відбулося від-
рнття нового будинку Амерн-
кансько- Українського Грома. 
дянського Ќлюбу. 

З назви ќлюбу видно, щ о 
його діяльність носить подвій. 
ний характер: два патріотиз-
ми, дві духовості об'єдналися 
тут. Любов до Америки та 
плекання американських тра. 
дицій не перешкаджають чле. 
нам ќ л ю б у любити Україну, 
плекати її національні тради-
ції, працювати на користь ук-
раїнської справи. 

Ќ л ю б мас мету допомагати 
українським іміґрантам б л н ж . 
че ознайомитись з культурою 
та економікою Америки, отри-
мати американське громадян-
ство, стати на ноги в новій 
країні побуту. 

Задекларувавши себе як 
національна група, ќлюб тіс-
но співпрацює в культурних 
та громадських справах з по-
садником міста й міською ад-
міністрацісю. Під час другої 
світової війни члени Ќлюбу 
брали активну учЬЬть в Ю. С. 
Д е ф е н з Бонд Драйв та орга-
нізували сотню добровольців. 

Крім пожертв на потреби 
ќлюбу члени складають щед-
рі пожертви на церкву та різ-
ні українські організації. 
1 На відкритті нового ќлюбу 
були присутні: настоятель ук-
раїнської православної пара-

НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАО 
ќа ийррцмД овпфіж%яоегЛ 

JCHALLER г WEBER 

фії Пресв- Богородиці о. Пет-
ро Ковальчик, посадник місті, 
головний архітектор, ш е ф по-
ліції та інші представники 
міста. Від українців з прнві-
танням виступив голова міс-
цевого осередку СУМА та 
представниця жіноцтва. Від 
„Свободи" був присутній В. 
Остапенко. Обов'язки фоторс-
портера виконував п. В. Де -
метро-

На особливу увагу заслу-
говус художня частина, яка 
складалася з виступу хору та 
українських національних 
танців. Художньою частиною 
керував Тадь Гоптяк. 
Новий будинок ќлюбу збудо-
вано в модерному стилі, він 
коштўе понад 150.000 дол. 
Важасмо українцям Н ю Брі-
тену дальших успіхів в гро-
мадській справі. 

О ПО 
РСФСР — У К Р А Ї Н А 

448:409 

Легкоатлетичні змагання 
між Російською СФСРеспуб-
лікою і Україною, які відбу-
лнся в двох днях минулого 
тижня, закінчилися поразкою 
атлетів України ппслідом 40!): 
448. Досі між цими двома рес-
публіками Совстського Сою-
зу відбулося вже тринадцят'ь 
зустрічей, з яких вісім вигра-
ла Україна і п'ять, коли 
включати відбуті саме зма-
гання, — Росія. Д о кращих 
осягїв українських спортовців 
в останніх змаганнях можна 
зачислити в конкуренції жі-
нок: біг 100 м — Л. Зленќо, 
11.9 сек.; 200 м — Л. Зленќо, 
24.8 сек.; стрибок вгору — 
О. Шабленко, 1.60 м, та п кон-
куренції чоловіків: 100 м —-
А. Редько. 10.6 сек. і В Уса-
тнй — 10.6 сек.; 110м з пліт-
камн — О. Стспаненко. 14І6( 
сек.; 3 . 0 0 0 м з перешкодами 
— В. Кудннськнй, 8:13.8; 
стрибок вгору — А. Хмарсь-
кий, 2.05 м. 

ДО ВИНАИМУ 

З КИЯН., КУХНЯ, ЛАЗНИЧКА 
З цеитральннм о г р і в а н н я м . 
Близько нової католицької Цер-

квн в Нюарку, Н. Дж. 
Тел.: E S 4-4400 

Business f? 
Щ Opportunity 

ДЕЛПСАТЕСЕН 
n Eastern Suffolk. Дас понад 
$100.000 бизнесу. Ідеал, для по-
дружжя або родини. Добр. по-
ставленнй бнзнес. Доск. купно. 
Треба оглянути, щоб оцінити. 
Ціна на скор. продаж. Власник 
at Corners Delicatessen, 174 МШ 

l{oad. West Haupton Beach. 
(516) 288-1282 

ДЕЛПСАТЕСЕН 
Повне влаштування, бере $1600 
тижнево, 5160.00 міс. рент з З 
кімнатами взаді. 6 днів тижне-
но. 7 р. — 9 всч. Неділі 1 свята 
закрито. Доск. нагода, треба 
оглянути, щоб оцінити, $16,500 
на скор. продаж. Тел. власника 

МА 4-5927 

S Service 
Увага! Ню Порк й околиця! 

ALUMINUM STORM 

WINDOWS with SCREEN 
$15.50 з Інсталяцією 

I. LOZOWY, GR 3-0037 

МАЛЮЮ І ПЛЯСТЕРУЮ 
стіни і суфітн тільки в суботи. 
Дзвонити щовечора від 7-9 год. 

Тел.: EV 5-8749 
Brooklyn. N.Y. 

ІІІІ Різпе III) 
иОТРЕБУЄТЕ ГРОШЕЙ ї 

ПОЗИКИ на оплату студія, купім 
то і напровн домів, авт, лікар 

ські рахунки 1 всякі потреба 
САМОПОМІЧ 

558 Summit Ave. __ 
Jersey City в, N. J. 
TeL: 795-4061 (між 6-8 ввчи) 

ГРОШІ на УКРАЇНУ 
З ліцгнцісю І забезпеченням. 
ЕЕайскорІша І найбільш від-
повілальна обслуга. Повна 
пиплата. — Без відтягнень. 
Підписані посвідки відборця. 
СТАВКА: 9 рублів — $10.00 
ОПЛАТА до $30.00 — $2.75 

понад $30.00 —- 10Я 
Пишіть до нас по-анг. або по-
українськи за нашими без-

платнимн каталогами. 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 
125 EAST 2Srd STREET 
NEW YORK. N.Y. 10010 

Години урядування: від no-
неділка до п'іѓѓн. 10:00-5:80, 
в суботу 1 педілю закрнто. 

КОЛИ ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

П0СИЛКУ-ДАРУН0К ДО СССР 
покористуйтесь послуталпі широковідомої фірзш 

PACKAGE EXPRESS ft TRAVEL AGENCY, INC. 
(Licensed by Vneshpocyltorg) 

1530 BEDFORD AVE. 9 BROOKLYN 16, N.Y. ^ Tel.: IN 7-5522 

Вислані чсре.ч нашу фірму посилки доставлястьсл на призначену 
адресу п панкоротшому часі. Достава посилок ґаршгтоваяа. Иалеж-
не мито оплачўеться тут у наших крамницях і той, Хто отримує по-
силку, не платить нічого. При конторах фірќн с склади з різними 
однговнмн товарамн, харчовими продуктами, скірами на обуву 1 т. п. 

по дуже низьких цінах. 

Фірма відчігасна щоденно від 9 год. ранку до в вечора 
По суботах і неділях: від 9 ранку до 4 по пол. 

НАШІ ВІДДІЛИ: 

BROOKLYN. N.Y. — 15Г50 Bedford Avenue 
NEW YORK 3. N.Y. 78 Second Avenue 
NEWARK. N.J. — 314 Market Street 
SOUTH RIVER, N.J. — 46 Whitchead Avenue 
UTICA. N. Y. 963 Blceckcr Street 
FARMINGDALE, N.J. - Freewcod Acres 
PHILADELPHIA 23. Pa. 631 West Glrard Avenue 
ALLENTOWN. Pa. — 126 Ttlghman Street ._ . 
ROCHESTER 5. N. Y. — 558 Hudson Avenue 
LOS ANGELES 4, Cal. 107 So. Vermont Avenue 
CHICAGO 22, 111. 1241 No. Ashland Avenue . 
BALTIMORE 31, Md. - 1900 Fleet Street . . _ .___ . 
DETROIT 12, Mich. — 11601 Jos. Carnpau Avenue 
HARTFORD 6. Conn. — 643-47 Albany Avenue 
JERSEY CITY, N. J. - 303 Grove Street __ 
SYRACUSE. N. Y. 1200 South Avenue ... 
CLEVELAND 13. Ohio 1028 Kenilworth Avenue 
HAMTRAMCK. Mich. 11339 Jos. Canipau Avenue 
BUFFALO 12, N.Y. - 701 Flllmore Avenue 
SO. BOSTON, Mass. — 396 West Broadway 
TRENTON 10, N. J. — 1152 Deutz Avenue 

IN 7-6465 
OR 4-1540 
MI 2-2452 
CL 7-6320 
RE 2-7476 

363-0494 
PO 9-4507 
HE 5-1654 

232-2042 
DU 5-6550 
HTJ 6-2818 

DI 2-4240 
TO 8-0298 
CH 7-516-1 
HE 5-6368 
GR 5-9746 
PR 1-0696 
TO 9-3980 
TX 5-0700 
A N 8-1120 
HX 2-0306 

K-

ВАЖНЕ ДЛЯ ВСІХ, ЩО ВИСИЛАЮТЬ 

ПАЧКИ ДО РОДИНИ 
З уваги на це. що від 1-го липня 1965 р. впіпде в життя но-
ва митна тарнфа при висилці до СССР і мито на деякі пред-
мсти буде сильно підвищене, радимо використати ще остан-
ні тижні цього місяця для висилки папки ще ПО НИЖПІЙ 

тарифі. 
Замовлення по Старій тарифі приймаємо ще до 1-го липня. 

На складі великий вибір різних товарів для висилки. 
MERCURY PARCEL A TRADING INC. 

Н о в а а д р е с а : 
75 Е, 7th St. NEW YORK, N. Y. OR 4-3930 

З Праця (3 
о HELP WANTED MALE e 

ПОТРІБНО МОЛОДОГО ЧО-
ЛОВІКЛ у віці 25-45 p., справ-
ного. сильного (фізиппо здоро-
вий) для пакований і других 

подібних робіт. Голоситнся 
особисто. 

UNION TOURS 
1 East 36th S t N.Y.C. 

Mrf 

^ E x t e r n a l 
E x p e d i t o r 

^ I n t e r n a l 
Expedi tor 

^Job Analyst 
^ M e c h a n i c a l 

A s s e m b l e r s 
#Engine Lathe 
Operators WA" 

#Tnrret ba the 
Operators WA" 

#Machinist "B" 
#Panel A 

Control 
W i r e m e n 

#Electrical 
Inspector 

#Layont Sheet 
Meta l M e n 

#Shear Operator 
#Transformer 

Assembler 
#Electrician 
#Electrician's 

He lper 
EXPERIENCED 

FULL TIME 6c PART TIME 
Good Salary 

Excellent Benefits 
Apply Personnel Dept. 

ttOGUE 
E L E C T R I C 

MFG. CO. 
106 PENNSYLVANIA AVE. 

PATERSON, N.J. 
Bus # 4 

A D Equal Opportunity 
Employer 

SI Heal Estate Ш 
ДІМ на ПРОДАЖ 

1 род. дім. 1050 — 18th Ave., 
блнз. укр. кат. церкви св. Івана 
в Нюарку, Н. Дж. 5 кім., ко.мн-
нок, каштанове викінпсння. 2-ий 
поверх до розбудови. Порожпс. 

Тел.: 373-6441 або 374-2818 

У Бруклнні. біля Вотаиіпного 
саду — кам'яний 

8 РОДИННИЙ Б У Д И Н О К 
Рент $8,500. добрий прибуток. 
Там же потрібно другий морт-

ґедж на добрих умовах. 
Тел.: 493-2281 

ТРИ доми 
і на продаж в Черпі — за $4.800 

на 11 Лепкого аве., за $6,600 ЄЯ 
8 Шевченка аве. і за $9,000 на 
6 Райнера аве. Всі із огріваль-
ними печами, тому можна жити 
в них і в зимі. Головно емери-
там. По інформації звертатися 
до інж. Кулика тел. 609 392-4213 
в Треитоні, Н. Дж. Оглядати 

можна на місці найкраще в 
суботи і неділі. 

їЮТйп 
48 Ш. Tft ВЛ. 

TeL: OB 8-8Юв, New Тоѓй Otty 
СЕРІЯ КАЃТОК УСС-Ів 

у впк. Е. Козака 
12 штук за дол. 2.00 

В Різпе 

Украівсиго Ввмцжеао Вмре 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave^ New York Ob 
TeL: GB 6-Т4Я0 S - висилає — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
1 ХАРЧЕВІ. Рівпож авта, холо-

дільіпікн, телевізори, машини 
до прання 1 шиття І т. д . 

Урядові години: від 8:80-7 веч. 
Субота до 6-ої веч., в иеділі 

від 10-8 по пол. 

Yonkera, Klmball Area 
Close to N.Y. City border. 

Продасться модерний 

7-РІЧНИИ Д Ш 
Ranch-Cape. 7 кімнат. 4 спальні, 
чудова 11,4 акр. площа, овочеві 
дерева потік, соняшна веранда. 

Гараж. Багато особливостей. 
Ціна $29,900. 

Власник тел.: 914 BE 7-2729 

Somerset, near Bound Brook 
ОДНОРОДИННИИ ДІМ 

З спальні, викінчений бейзмснт, 
гараж, велика наріжна Льота, 

коло .,Українського Села" 1 
українських церков. 

Тел.: СН 6-1728 

й Вакації Щ 
GLEN ACRE LODGE 

!; Здоровннй курорт 1 місце ДЛЯ і! 
'; відвикнемня для осіб, що ма 

ють склонність до пиття 
алькогольннх напитків. 

Glen Spey, N.Y. 
;. Телефонувати 914 — 598-3785 І 

Saitzman Bungalows 
R t 55, Box 186. Swan Lake, N.Y. 

Щ Е КІЛЬКА ДО ВИБОРУ 
МОДЕРНІ БОНҐАЛА 

Всі удогідноння, басейн, денний 
табір, розваги, блнз. готелі 5̂  

милі від міста. 
(914) 292-9547 оѓ (914) 292-7259 

ДИРИГЕНТА 
пошукує Українська Православ-
иа Церква св. Андрія Перво-
зваяиого в Лос Анджелесі, Ка-
ліфорнш. Теплий, сухий, ЗДО-
ровнй клімат. Умови за домов-

ленням. Писати: 
А. СМЕЦЬ 

8136 San Gabriel Avenue 
Soutli Gate, California 90280 

ПОЗИЧАЮ ГРОШІ 
під Real Estate бнзнес 

на вигідних умовах. 

Телефонувати 493-2Ш 
New York City 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 

Ш НапащЦ Vacation Щ 
! І і ' 

CHATHAM HOTEL 
1JA бл. до побережжя. — Центр цілої атракції 

304 FOURTH AVE., ASBURY PARK, N. J. 
' Првсмна домаш. атмосфера' Уживання кухні — місячно 
. _ або на сезон 

Домашнє, варення $ 4 а ( Ю , б і л ь ш с тижнево 
' Кімнати без харчів $18.00 і більше на особу 

Jowphine Farlello (201) 774-9525 

УВАГА ШКОЛИ! 
КОРИСНИЙ ДАРУНОК НА ЗАКІНЧЕННЯ ШКІЛЬНОГО 
РОКУ. 12 ІНЧОВА ДОВГА ЛІНІПКА З БІЛОЃ ГРУБОЇ 

ПЛЯСТИКИ, З ТАКИМ НАПИСОМ І ЕМБЛЕМОЮ: 
З Богом працю зачинаймо 
І вперед все поступаймо, 
Бо кому Бог допоможе 
Той всі труди переможе. 

І чужому научайтесь, — 
Свого не цурайтесь: 
Бо хто матір забуває, 
Того Бог карас 

№КАЛї 

Ціна за одну — 50 цт. При замовленні 50 штук — 30% 
опусѓу, це с 35 цт. пѓѓука. 

Замовляти: 

ROMAN IWANYCKY 
2883 Wilkinson Ave-, BRONX, N.Y. 10461 

Зава Вн себе „зашкрябаєте па 
смерть'' мусите попробувати чу-

додійного ліку на 

ПОДРАЗНЕННЯ І 
СВЕРБІННЯ ШКІРИ 

(Добре для мужчин 1 ЖІНОК) 
Винайдено, що удосконалене 

AMIDO с так ефективне в по-
легші тортур свербіння 1 зала-
лення шкіри 1 що його ужнва-
сться навіть в тяжких випадках. 
Мужчини мають в цьому поміч 
на „голярське свербіння" на 66-
личчі 1 шиї. на подразнення ра-
мен 1 ціѓ, вжявасться також 
при найделікатніших місцях. По 
першім посмаруванні відразу 
приносить полегшу, прямо прн 
дотику. Найліпше у цСому та-
кож, що не є товсте і не лишає 
плям — охайне до вживання. 
Ви можете одержати запас чу-
дового АМГОО, висилаючи тіль-
ки цей вирізок на подану внизу 
адресу. Звідтам вишлють Вам З 
(три) тубќи (per. вартість ?7.50) 
за які заплатите поштареві 
тільки 56.00 прн доставі. Скорн-
стайте з цісі нагоди. Шліть Ва-
ше ім'я і адресу до: 
TRYSAN Co.. Dept. 72. Box 2М 

PEEKSKILL, N.Y. 10567 

ТЕПЕР ВЕЛИКИЙ ВИВІР 
У ТОВАРАХ І ХАРЧАХ. 

ПОСИЛАЙТЕ ГРОШІ 
ДО СССР! 

Дайте змогу Вашим рідним, 
щоб самі собі ввбірали! ПОВ-
НА ГАРАНТІЯ. Дозволено 
Банковим Д с п а ртаментом. 
Запорука до $20,000. Ми 
ОДИНОКА фірма, яка зав-
ждн дістає ДОВІДКИ З ПІД-
ПИСОМ ВІДБОРЦЯ. Доста-
ва до двох тижнів. Нічого не 

відтягається. 
Розцінка: 9 руб. за 10 дол. 
Оплата: до $30.00 — $2.75 

Понад $30.00 — 10% 
GRAMERCY SHIPPING INC. 

744 Broad St., Newark N J . 
Звертайтесь англійською або 
українською мовою листовно 

за повними каталогами. 
GRAMERCY SHIPPING CO. 

118 Е. 28th St., New York 
MTJ 9-0598 

Засновано 1945 p. 
Відчинено щоденно від 
W-5:30, в суботи 9-12:80 

J FUNERAL БШЕСТОВЙ # 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Дпреќтор 

Похоронного З а в е д е ш 
123 East 7th Street 

BflW YORK, N . Y. (І) 
Tel.: GB 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

WALTEK RAJCA 
y Директор Українськоѓї 

Похоронного Заведення 
MIDDLESEX PUNERA1 

HOME 
Обслуга щира 1 чесна 

Serving Central New Jersey, 
Plalnfleld, Somervllle, New 

Brunswick Area. 
628 Bound Brook Bd. 

Middlesex, N. J. 968-8877 

Lytwyn k Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

801 Springfield Avemie 
NEWARK, N.J. 
IRVINGTON, N.J. 

ESeex 5-5568 

Купўи†в в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі'' 

НУПУЄТЕ 
ДІМ? 

BANKERS 

ЗАЛДГГЬ ДО НАС 
ЗА ВАШОЮ ПОЗИЧКОЮ 
ПЕРШОГО МОРТГЕДЖУ. 

Легкі місячні сплаѓв 
аалежао до Ваших потреб. 

FEDERAL SAVINGS 
and Loan Association m Established 1890 

130 SECOND AVENUE-Cor. ST. MARKS PL 
IN MANHATTAN (Main Office 24 John St.) 

I B M КОВДЛЬЧНК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONIID 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТКИП 

NEW JERSEY. 
Щнн приступні ДЛЯ fTT 
Обслуга чесна я найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так 1 

в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
TeL: HEndersoa 4-5131 

Пеѓр# ЯРЕМА 
УЕР. ПОГРЕБНИХ 

Займається Похоронами в 
BBONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна юшяипя щр ужиѓву 

ДАРОМ. 

Peter Saremm 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeLt ORebart 4-1 


